

HA FALLECIDO EL PRESIDENTE CARMONA, DE PORTUGAL

EDICION FRANQUEO POR CONCIERTO

6 HORAS

PATRIA

EJEMPLAR

70 CENTIMOS

Año XVII. - Número 4.758
Oficios, 10 (Edificio PATRIA)

GRANADA

Jueves, 19 de abril de 1951

Teléfono 2593 - 2595 (6 líneas)
Apartado en Correos, 76

Las mejoras sociales han de armonizarse con las necesidades de la defensa nacional, dice el Caudillo

HUENEJA, ALQUIFE Y GUADIX ACLAMARON AL JEFE PROVINCIAL

Dió cuenta el camarada Fernández-Victorio de las mejoras conseguidas para los mineros de Alquife

«No venimos-dijo-a pronunciar discursos, sino a traer realidades»

In Guadix impuso varigs insignias y condecoraciones y se entrevistó con los alcaldes de la comarca

HUENEJA, Alquife y Guadix aclamaron ayer al Jefe provincial y Gobernador civil, camarada Fernández-Victorio, que visitó dichos pueblos y presidió, en el segundo, una gran concentración de obreros mineros, a los que dió cuenta de las mejoras recientemente conseguidas para ellos.

Acompañaron al Jefe provincial en su desplazamiento el Subjefe provincial, camarada Jiménez Castro; delegado provincial de Trabajo, camarada Torres Cruz; delegado sindical, camarada Asensio; inspector provincial del Movimiento, camarada Montes Varela; lugarteniente provincial de la Guardia de Franco, camarada González-Aurillo; delegado provincial de Ex Cautivos, camarada López de Hierro, y el secretario particular de S. E., señor Hornillos Escrichano.

En el límite del término municipal de Hueneja, el Jefe provincial y su séquito fueron recibidos por el Ayuntamiento y demás autoridades y jerarquías locales, con quienes se dirigieron al pueblo, cuyas calles aparecían vistosamente engalanadas con banderas y colgaduras, arcos de triunfo con expresivas leyendas de salutación efímera.

Después de asistir a una Salve en la Iglesia parroquial, el camarada Fernández-Victorio inspeccionó el nuevo puente que enlaza a dos zonas de la localidad, obra realizada por el Municipio con la ayuda económica del Gobierno civil. Desde allí se trasladaron al Ayuntamiento, desde cuyo salón principal, el párroco, don José Olmedo Alcaraz, pronunció unas cariñosas palabras de saludo al Jefe provincial.

Concluyó éste con un breve discurso para decir que los hombres del nuevo Estado no son hombres de palabras, sino de acción. Su visita no tenía por objeto pronunciar discursos ni hacer promesas sino conocer personalmente las necesidades de la localidad.

Agradeció la cariñosa acogida que le había tributado el vecindario. (Pasa a la página cuarta)

TRUMAN SE CONSTRUYE UN MAGNIFICO REFUGIO CONTRA LA BOMBA ATOMICA

WASHINGTON, 18. (EFE).—Truman ha destinado 881.000 dólares, de fondos especiales, para la construcción de un refugio ultramoderno contra la bomba atómica, en lugar próximo a la Casa Blanca. El nuevo refugio es una versión modernizada del que se construyó en 1942 para el entonces presidente Roosevelt, para casos de incursión aérea enemiga o de ataque de gases. El nuevo refugio, además de proteger contra explosiones atómicas y partículas radioactivas, cuenta con un sistema de comunicaciones mucho más complicado que el anterior. El presidente y sus consejeros podrán permanecer en el refugio durante varias semanas, si fuera necesario.

Recibió a la Comisión permanente del II Congreso nacional de trabajadores, que le entregó las conclusiones aprobadas

«Hay que multiplicar la producción para elevar el nivel de vida de los españoles»

S. E. recibió en audiencia al alcalde de Granada, señor Gallego y Burín

MADRID, 18 (CIFRA).—Esta mañana, en el palacio de El Pardo, Su Excelencia el Jefe del Estado recibió a la Comisión del II Congreso nacional de trabajadores de España, presidido por el Delegado nacional de Sindicatos.

El camarada Sanz Orrio dió lectura a unas cuartillas, haciendo entrega al Caudillo de las conclusiones aprobadas por el pleno del organismo deliberante y al propio tiempo el título de honor, que, por aclamación, le fué otorgado. Estas conclusiones —dijo— tienen el valor que les confiere una votación favorable de esta brillante y completa representa-

ción de los trabajadores industriales y agrícolas, pero aún supe más en orden simbólico, ya que ellas llevan necesariamente implícita la adhesión y la presencia viva de varios millones de españoles activos respecto de un sistema de organización político-social que les permite intervenir positivamente en la defensa de los intereses profesionales y que les abre cauces llenos de posibilidades para ejercer una adecuada influencia en la administración y destinos generales de la Patria.

Se refirió el camarada Sanz Orrio al problema de la carestía de la vida que, pese a la preocupación del Gobierno y la generosísima legislación del régimen, gravita sobre extensos sectores de la nación y que está recogido en estas conclusiones aprobadas en un ambiente de sana libertad que pretenden traducir el deseo de los trabajadores armonizados a las posibilidades económicas nacionales. Ellos os confían sus aspiraciones y os ofrecen aumentar el esfuerzo para que una producción mayor otorgue bases suficientes. (Pasa a la página cuarta)

MAS DE 180 MILLONES DE PESETAS, EN OBRAS ASISTENCIALES

MADRID, 18 (CIFRA).—La Comisión permanente del Consejo asesor nacional de Obras Sociales se ha inaugurado para que el vicesecretario de Obras Sociales tenga cuenta del desarrollo del plan asistencial en el año anterior y las previsiones para el presente. En 1950, en actividades de toda índole de asistencia, se gastaron 187 millones de pesetas. De ellos, 108 corresponden a presupuestos de obras nacionales y (8 millones a créditos de Asambleas asistenciales).

MUÑOZ GRANDES, CONSEJERO DEL REINO



El teniente general Muñoz Grandes, en el acto de prestar juramento de su cargo de Consejero del Reino, en presencia de S. E. el Jefe del Estado, del presidente del Consejo del Reino y otros miembros del mismo.—(Fot. CIFRA GRAFICA)

SE AGRAVO SUBITAMENTE CUANDO CONVALECIA DE UN ATAQUE GRIPAL

Contaba 81 años y era Jefe del Estado desde hace veinticinco

Oliveira Salazar, presidente accidental de la República

LISBOA, 18. (URGENTE).—A LAS DOCE MENOS CUARTO (HOBA ESPAÑOLA, HA FALLECIDO EL MARISCAL CARMONA.

SUFRIÓ UN ATAQUE DE UREMIA

LISBOA, 18. (Urgente). (EFE).—El mariscal Carmona, presidente de la República portuguesa, falleció a consecuencia de un ataque de uremia y de una dolencia cardíaca. El jefe del Gobierno doctor Oliveira Salazar, y otros miembros del Gabinete, se hallaban en torno a la cabecera del lecho del enfermo cuando se produjo el fatal desenlace. Como ya ha sido anunciado, poco antes había recibido los Santos Sacramentos.

RECIBIÓ LA EXTREMAUNCIÓN

LISBOA, 18. (Urgente). (EFE). A las diez de la mañana fué administrada la Santa Extremaunción al presidente de la República, mariscal Carmona, por monseñor Carneiro de Mezquita, del patriarcado. Una hora después, el presidente de la República entraba en período agónico, a pesar de lo cual, de vez en cuando, abría los ojos. Su enorme fortaleza le ha permitido vencer la noche, ya que los médicos esperaban que no pasaría de las doce. A las once y media de esta mañana fueron llamados a sus habitaciones los familiares del mariscal Carmona, y a las doce menos cuarto comenzaban a llegar a la residencia del mariscal el presidente del Consejo, Oliveira Salazar, ministros, subsecretarios y miembros del Consejo de Estado.

FUMA EL ULTIMO PITILLO

LISBOA, 18. (9,30 h.) (EFE). Aunque pasó la noche tranquilo, el mariscal Carmona continuaba en estado grave, lo que no le ha impedido fumar un pitillo esta mañana, en el mismo lecho donde se encuentra.

SE AGRAVO SUBITAMENTE

LISBOA, 18. (EFE).—El mariscal Carmona, que había mejorado a fin de la semana anterior, después de un ataque de gripe, y que pasó el domingo y el lunes de manera satisfactoria, e incluso se levantó ayer por la mañana hasta la hora de almorzar, se agravó después de tal manera, que se metió en cama rápidamente. Inmediatamente fueron avisados sus médicos, los doctores Quintanilha y Mario Moreira, quienes comprobaron que el ilustre enfermo sufría una grave crisis de parálisis renal, que no abrigaba esperanzas de curación dada la avanzada edad y de la debilidad del mariscal. Inmediatamente se comunicó la agravación del mariscal Carmona al presidente del Consejo, doctor Oliveira Salazar, que se desplazó en el acto a la residencia del jefe del Estado, en Lumiar, y estuvo allí hasta principios de la noche de ayer. El ilustre enfermo se encontraba muy mal, y se hallaba rodeado de su esposa, doña Maria do Carmo, y otros parientes más íntimos, con sus hermanas Teodolinda, viuda de un magistrado, y Albertina. (Pasa a la página tercera)



MARISCAL CARMONA

LUTO NACIONAL EN ESPAÑA

Una embajada extraordinaria, presidida por el ministro de Asuntos Exteriores, asistirá al entierro.

Pésames del Caudillo y de su esposa

Un hijo del mariscal se hallaba en Madrid

MADRID, 18 (CIFRA).—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos nacionales ha dirigido al tener noticia del fallecimiento del mariscal Carmona, telegramas de pésame al presidente Salazar, al ministro del Ejército portugués en su concepto de general honorario de aquel Ejército y a la viuda del mariscal Carmona, a la cual ha enviado también un sentido despacho de condolencia la señora de Franco.

LUTO NACIONAL EN ESPAÑA

MADRID, 18 (CIFRA).—Mañana se publicará en el "Boletín Oficial del Estado" un decreto por el que se fija un plazo de luto nacional por la muerte del mariscal Carmona. Se ordena también que ondee a media asta la bandera. (Pasa a la página cuarta)

Apunte DE GRANADA

PLAZA DE LA TRINIDAD

CON la primavera, se animan las calles y plazas de la ciudad. Una de las más concurridas, a todas horas, es la plaza de la Trinidad, que recuerda a quien la contempla por vez primera, esas vetustas estampas de romántica traza que hemos visto en un álbum, encuadrado en piel, cuando en los albores de la fotografía se llamaban desmedida pasión por el maravilloso invento y se coleccionaban postales con el mismo empeño que ahora toreros, futbolistas y actores de "cine".

La plaza de la Trinidad es una de las más espaciosas y típicas de ambiente granadino. En ella se yerguen árboles viejunos y bancos de piedra, que se ofrecen como descanso a los que están hartos de caminar por la vida. Parece esta plaza somnolienta el rincón de un viejo parque. Sus edificios tienen de todo. Los hay que se alzan en formación cuadrangular, de moderna arquitectura, y de fachadas recompuestas como el rostro de muchas mujeres que no quieren aparecer viejas y se embaduran la cara de aceites, debajo de los cuales persisten las arrugas. Otros son viejos caserones que valen por posada, en cuyos amplios zaguanes esperaban antaño las recuas de los arrieros que llegaban con sus cargas de aceite y vino, quesos y frutos secos de la serranía alpujarreña. Y no falta tampoco la casita con rumbos de castillo o palacio feudal. Parece la mansión del duque, a la que falta, en vez del vulgar adorno de la calle de la Alhóndiga, el foso para unirse, mediante el puente volador, con esta plaza, remedo de parque, en el que si no brincan los ciervos, si se esparcen las manadas de pavos en los días de Navidad.

Hay en la plaza de la Trinidad kioscos modernos. Pero, a su pesar, pervive la romántica tristeza de lo que fue en el pasado: cementerio de un convento de Padres Trinitarios.

Si cerramos los ojos y concentramos un poco la atención, aún nos parece escuchar el alegre rumor de cascabeles de la diligencia que llega, blanca de polvo, por el camino de Jaén. Pero este leve rumor es de la fuente que derrama sus chorros de agua en monorróico cantar.

QUESADA POMARES.

MR. W. A. H. GOODMAN, segundo secretario de la Embajada británica, en Granada

Procedente de Málaga, y de paso para Madrid, estuvo ayer en nuestra capital el ilustre diplomático inglés Mr. W. A. H. Goodman, segundo secretario de la Embajada de su país en Madrid.

Acompañado del cónsul británico en nuestra ciudad, Mr. Davenport, el señor Goodman visitó ayer tarde la Redacción de PATRIA, siendo recibido por nuestro Director-Gerente, señor Romero de Vicent, con quien celebró una larga y cordial entrevista.

Mr. Goodman reanudarà su viaje de regreso a Madrid, en automóvil, en las primeras horas de la mañana de hoy.

Sociedad

BODA

En la iglesia de San José se celebró ayer mañana la boda de la bella señorita Adoración Arcas Rivero con don Sebastián Martín Arrabal.

Fueron padrinos la señorita Penita de Roco Pieruz y don José de Medinilla Arcas, primo de la desposada, firmando el acta como testigos don Rafael Olmo López y don José Romero Contreras.

Después de la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio de los padres de la novia.

Desearnos a los nuevos esposos muchas felicidades y eterna luna de miel.

DOCTOR FRANCISCO FAJARDO NIROS J RAYOS X Píscas, 2 (plaza de Santa Ana) Teléfono 2976

PRACTICANTES

SERVICIO PERMANENTE PRACTICANTES COLEGIADOS HORNO SAN MATIAS, 8 TELEFONO 4428

Maestras aprobadas

En el "Boletín Oficial del Ministerio de Educación Nacional", del día 16, se publicó la lista general de maestras aprobadas en el concurso-oposición a escuelas de maternales y de párvulos, ordenada de mayor a menor puntuación, dando un plazo de quince días, contados a partir del siguiente en que se publicó dicha orden. Las reclamaciones serán remitidas a la Dirección general por conducto de la Delegación administrativa de Enseñanza Primaria.

En el mismo boletín se anuncian las vacantes para el concurso general de traslado, entre las que figurarán la regencia de Córdoba, graduada de niños, turnos de consorte y Huéscar, graduada de niñas, turno voluntario.

LAS COSAS QUE PASAN

ACCIDENTE DE TRABAJO Y CAIDA

En el Hospital recibió asistencia Francisco Muñoz Cano, de treinta y nueve años, que se produjo la fractura del antebrazo izquierdo al darse un golpe con la manivela de un automóvil.

A consecuencia de una caída casual se fracturó el codo izquierdo del niño de seis años Rafael Anguita Sánchez.

Plan de un supuesto demente, frustrado por los vecinos

BARCELONA, 18. (CIFRA). — Los vecinos de la Via Augusta 280 oyeron gritos de una vecina de la finca. Acudieron inmediatamente y encontraron a un desconocido que amenazaba con un revólver a la ocupante del

Baza quiere dar a una de sus calles el nombre de Isabel la Católica

Concierto por la rondalla de la Escuela de Formación Profesional

(De nuestro corresponsa)

En favor de una calle a Isabel la Católica.—Hace unos meses se acometió en Baza una reforma de la mayor trascendencia, aunque la cosa pareciera trivial: la rotulación y numeración de las calles, algunos de cuyos nombres eran para muchos de nosotros completamente desconocidos.

Creímos entonces que era llegada la ocasión de reparar el olvido injustificado en que teníamos a gran parte de las particularidades que más o menos directamente influyeron en la historia de Baza, y supusimos que se aprovecharía la oportunidad para dar sus nombres a algunas de las calles de la ciudad. Y entre los nombres ilustres que merecen este mínimo homenaje, ninguno tan indiscutible derecho como el de Isabel la Católica.

¿Acaso tiene más títulos para ello un desconocido Luis García, un entricado Carmona López o cualquier persona extranjera? No, en modo alguno; porque Isabel la Católica representa para Baza el tránsito de ciudad oprimida a ciudad libre, de ciudad musulmana a pueblo cristiano; porque sin la decisión y arrestos de aquella privilegiada mujer, Baza hubiese continuado aún muchos años bajo el yugo de la morisma, retardándose por largo tiempo con ello el final de la gloriosa gesta comenzada ocho siglos antes en las ásperas Asturias. Razones más que suficientes para que tan excelso nombre figure, si no con letras de oro, al menos en una sencilla lápida rotuladora.

Tal vez opine alguno de los que nos lean que caemos en esa censurable manía, propia de todos los tiempos, de cambiar los nombres tradicionales de las calles. En el caso presente, no se trata de cambiar, sino de restablecer lo que antes se removió.

A raíz de nuestra gloriosa reconquista, el inculto prócer don Enrique Enriquez, tío caral del Rey Católico y uno de los pobladores de Baza después de la expulsión de los moros, solicitó del Papa Alejandro VI autorización para fundar en esta ciudad un monasterio de religiosas, el cual, por voluntad del fundador y por la Bula del Sumo Pontífice, debía llamarse "de Santa Ana"; pero el pueblo, siguiendo las inspiraciones de su sentir, dió en cambiarle este nombre por el de la reina Isabel y le llamó "de Santa Isabel de los Angeles", y así se continuó denominando en adelante, como también se llamó de Santa Isabel la calle en que el monasterio estuvo instalado; nombre que se le ha venido dando

hasta hace relativamente pocos años, en que se cambió aquella denominación por la vulgar "de las Monjas" con que hoy se conoce.

Se ha dejado pasar la oportunidad de restablecer aquel nombre tan injustamente olvidado. Pero nunca es tarde. En este año 1951, en que se celebra el quinto centenario del nacimiento de aquella gran Reina, la ciudad de Baza debe hacer algo en homenaje a la Católica heroína y que su nombre figure siempre ante nuestros ojos.

El erudito P. Flórez, hablando de la muerte de tan singular mujer, dice estas bellísimas palabras, que aquí nos parecen muy oportunas: "Su urna debe ser adornada con extraordinarios relieves. Rucacas, agujas y lanzas se pueden hermanar en la que de tal suerte manejó las otras. Cruces, mitras y cetros deben poner por blasón en la que militaba en sus conquistas por la Fe; en la que empeñó su poder para restablecer la disciplina de la Iglesia; en la que fué irreconciliable enemiga de la superstición. Mandar hacer un gran plano de mármol en la frente de su urna para esculpir el epitafio, pero no fatigues en discurrir elogios. Yo daré la inscripción. En toda esa gran tabla no has de esculpir más que esto: "Isabel la Católica. Pero puede añadir lo que el sabio dijo de la temerosa de Dios: "Ipsa laudabitur". Por si misma ella será alabada".

Pero también nosotros debemos alabarla.—Luis Magaña, Cronista de la ciudad de Baza.

Concierto.—En los locales de la Escuela de Formación Profesional "Nuestra Señora de la Piedad", y para solaz de todos sus alumnos, dió un magnífico concierto la rondalla de dicho centro, que tan acertadamente dirige nuestro buen amigo don José Bernabeu. La rondalla fué muy aplaudida, especialmente en la interpretación de las obras "La leyenda del beso" y "El sillo de Zaragoza".

Contribución sobre la renta

Plazo para presentar declaración por triplicado

En cumplimiento de la orden del Ministerio de Hacienda, de 2 de enero de 1942 y disposiciones reguladoras de la contribución sobre la renta, la Delegación de Hacienda recuerda que las personas obligadas a ello, estén o no incluidas en el registro-padrón de dicha contribución, excepción hecha de quienes oportunamente hayan causado baja por acuerdo de esta sección, deberán presentar durante este mes una declaración por triplicado y ajustada al modelo oficial, en la que consten los rendimientos de cualquier naturaleza y clase que sean, obtenidos o devengados en el año 1950. Pasado dicho plazo serán sancionados con multa de quinientas pesetas.

Montepíos nacionales

Aprobación de expedientes

La Comisión provincial permanente del Montepío nacional de la Dependencia Mercantil, en su reunión de ayer, aprobó los siguientes expedientes:

Nupcialidad. — A favor de Ramón Salmerón Espinosa, por 4.181,04 pesetas; José Morcillo Herrera, 3.085 con 32 céntimos; y José Abriñán Aguiló, 2.908,64 pesetas.

Natalidad. — A favor de Torcuato García-Peñafiel, por 771,25 pesetas; Fernando Vázquez Gómez, 770,25; Pedro Valverde Sierra, 622,91; Luis Rodríguez Hidalgo, 504,52; Rafael Baena Sierra, 747,50; Cecilio Burgos Maestro, 839,58; Manuel Molina Martín, 833,53; Narciso Herrera Asenjo, 877,50; Emilio Gamarrá Cabezas, 828,75; Gerardo Contreras López, 591,93; Antonio Castañeda Mellado, 641,13; y José Ubago López, 551,05 pesetas.

Extrarreglamentarias. — A favor de Manuel Romero Juárez, por dos mil pesetas.

Fue emitido informe favorable sobre el expediente de jubilación, instado por Manuel García González, remitiéndose el mismo a la Comisión nacional del Montepío, para su resolución definitiva.

Los interesados deberán pasar por las oficinas de la Comisión provincial a partir del próximo lunes, de cuatro a ocho.

Varios millones de pesetas emplea el Estado en liquidar el problema de la tuberculosis en nuestra provincia. Este es un problema que no puede ser indiferente para nadie. Se trata de evitar el contagio a nuestros hijos y familiares y a nosotros mismos. Seamos generosos en la FIESTA DE LA FLOR.

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

Música

DOS CONCIERTOS DE PIANO DE LEOPOLDO QUEROL

Ayer y anteayer hemos tenido ocasión de escuchar dos conciertos de piano de Leopoldo Querol: El primero, patrocinado por el Secretariado de Extensión Universitaria; el segundo, por las promociones de estudiantes de las Facultades de Letras y Derecho.

En estos dos conciertos, hizo Querol una vez más alarde de su portentosa erudición musical y de su brisa y brillante característica de concertista "epatante".

En el primero hemos de destacar una interesante versión de la conocida sonata "La Aurora", de Beethoven, un "rondó" de Mozart; una segunda parte dedicada toda a Chopin, de la que destacaríamos igualmente una notable versión de la mazurca "op. número 3 en do sostenido menor" y del "Scherzo op. 39 en do sostenido menor"; y en la tercera, finalmente, obras de Debussy—"Reflets dans l'eau"; una versión magnífica del célebre "Preludio op. 53 número 2", de Rachmaninoff y "El pelele" de Granados.

Delegación provincial de Abas tecimistas

ARROZ PARA DETALLISTAS

A partir de hoy, todos los detallistas de esta capital deberán retirar las cantidades de arroz corriente que para racionamiento de este mes les han correspondido, de los siguientes almacenes:

Números 1 al 21, de don Juan Bañeta S. R. C.; del 22 al 44, de don Francisco Contreras Palma; del 45 al 84, de don José Muro y Compañía; del 85 al 113, de los señores Jiménez y Olea; del 114 al 126, de don Bernabé López Cepas; del 127 al 140, de don Juan Sánchez; del 141 al 176, de los señores Hijos de Carlos Rodríguez.

Conferencia del profesor López Estrada, el sábado

El próximo sábado, a las siete y media de la tarde, el profesor don Francisco López Estrada, catedrático de Lengua y Literatura españolas de la Universidad de Sevilla, dará en la Universidad una interesante conferencia sobre el tema "Rodrigo de Carvajal y Robles, poeta antequerano. Imitación".

Curso de diplomados de Puercicultura

La Jefatura provincial de Sanidad pone en conocimiento de todos los señores médicos matriculados en el curso de diplomados de puercicultura, que las clases darán comienzo el próximo día 25, a las diez, en el Instituto provincial de Sanidad.

El público, que colmaba la sala, aplaudió clamorosamente al pianista, ejecutando éste como regalo "La Campanella", de Liszt. Del segundo concierto, que también contenía obras de Bach—"La fantasía cromática"—, de Mozart y de Chopin, amén de una tercera parte, dedicada a Debussy—"La isla alegre"—y el "Claro de luna", que se ha hecho ya tan famoso como cualquier pieza célebre y delicadamente romántica de Chopin, la admirable "Danza en sol mayor" de nuestro inolvidable Granados y, por último, "Trilana" de Albéniz. El público, aún más numeroso todavía, premió con calurosísimas ovaciones al concertista, dando éste finalmente una brava interpretación de la "Rapsodia número 6", de Liszt.

Del segundo concierto, nosotros preferimos esta tercera parte. Querol es un concertista equipado de una gran cultura musical su estilo es brioso, con una fuerza de ataque que impresiona y sabe arrebatar al público. Estas cualidades le permitieron dar, por ejemplo, una versión de "La isla alegre" que merece señalarse con todo encomio. En efecto, aquí el genio de Debussy, que en otros momentos de su maravillosa producción es sutil y aéreo, se despliega con todo el poder de su astro dionisiaco, como el dios Pan de la música. Querol supo resaltar estos valores exultantes de la música del enorme Claudio de Francia, llevando al público, en todo su poder arrebataador e imponente, el valor de esa pieza capital de la literatura pianística. La versión de la "Danza en sol mayor" de Granados, puede considerarse como modelo: graciosa, jocunda, finamente intencionada, con toda esa irrisada gama de matices que hace de la producción de este gran lirico el tránsito imprescindible entre la ardiente y melancólica música de Albéniz y la profundidad incomparable de un Falla. La versión de la "Rapsodia" de Liszt también merece igualmente elogiar, ya que este género de música cuadra admirablemente con el potente estilo interpretativo de nuestro músico.—L. J. P.

ANUNCIOS por PALABRAS

- VENTAS**
BOMBAS "ideal" para riegos.—Gran Capitán, 18. Teléfono 2500. Granada.
- ENCICLOPEDIA Espasa, vendo completa y 80 tomos. Moral Vilchez. Puentezuelas, 2.
- MAQUINA de proyectar sonoras "Gauguin", vendo con facilidades de pago. Razón: Moral Vilchez, Puentezuelas, 2.
- CASA con piso vacío doy en 40.000 pesetas. Razón: Moral Vilchez, Puentezuelas, 2.
- CHALET en barrio Belén, precioso, llave mano, otro Figares y en avenida Cervantes. Moral Vilchez, Puentezuelas, 2. Teléfono 2244.
- OFERTAS**
SE OFRECE primeriza. Razón: calle de la Gloria, número 2.
- VIARIOS**
"CINE" arriendo pueblo cerca Granada, de verano, en 3.000 pesetas temporada. Razón: Moral Vilchez, Puentezuelas, 2. Teléfono 2244.
- Cupón pro-ciegos**
En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado anoche, resultó premiado el número 573 (cinco, siete, tres).

HOY

SAN ELEUTERIO

Vida católica

Hoy circulará el Jubileo en Nuestro Salvador. La vigilia de la Adoración Nocturna corresponde al turno décimo-noveno "San Juan de la Cruz".

—En San José, esta tarde, a las ocho, último ejercicio de la novena en honor del Patriarca. Predicará don Antonio Pérez Andrés.

—En el Episcopologio del Paíso arzobispal se celebrará hoy, a mediodía, la conferencia mensual del clero. El retiro será, a las cuatro y media de la tarde, en la iglesia del Sagrario.

El tiempo

Las lluvias de la noche han sido escasas, pero bastantes generales en el Duero, Ebro, Galicia, Cantabria y Baleares. También llovió en algunas zonas del Centro, Cataluña y Levante. Por la noche penetró en Portugal y comarcas del Oeste de España una masa de aire templado y húmedo del Atlántico que mantendrá el cielo cubierto. Tiempo probable: Ligeros lloviznos en Galicia y Estrecho y más tarde nieblas de brisa. Abundante nubosidad y buena temperatura en la mitad Oeste de la Península. Algunas lluvias en Cataluña y Baleares. Temperaturas extremas: Máxima de 26 grados en Sevilla, y mínima de 3 en Albacete. En Madrid: máxima, 14,6 grados, a las 17 horas, y mínima de 9 grados, a las 4,45. El Observatorio de Oortuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 23,8 grados, a las cinco de la tarde; mínima, 7,3 grados, a las 5,40 de la mañana. Presión, 909,1 milímetros. Recorrido del viento ar las últimas veinticuatro horas, 185 kilómetros; dominante, Oeste. Se le sol a las 6,35 de la mañana; se pone a las 7,33 de la tarde.

Farmacias de guardia

Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno quinto: don Miguel Mesa Molinero, plaza de Mariana Pineda, 40; don Antonio Gálvez Lancha, Misosnes, 81; don Luis Gálvez Lancha, Gran Vía, 6; don Luis Fernández Moreno, plaza de la Trinidad, 1; don Felipe Jiménez Amador, San Juan de Dios, 71; don Celedonio Ordóñez Quibillo, Padernos, 27 (Albacín); y don Francisco Corraja Díaz, Alhamar, 1.

Sepa usted que...

El "Boletín Oficial del Estado" del día 17 publica la relación de opositores admitidos a los ejercicios para cubrir plazas de secretarios de la Administración de Justicia.

Contribución sobre la renta

Plazo para presentar declaración por triplicado

En cumplimiento de la orden del Ministerio de Hacienda, de 2 de enero de 1942 y disposiciones reguladoras de la contribución sobre la renta, la Delegación de Hacienda recuerda que las personas obligadas a ello, estén o no incluidas en el registro-padrón de dicha contribución, excepción hecha de quienes oportunamente hayan causado baja por acuerdo de esta sección, deberán presentar durante este mes una declaración por triplicado y ajustada al modelo oficial, en la que consten los rendimientos de cualquier naturaleza y clase que sean, obtenidos o devengados en el año 1950. Pasado dicho plazo serán sancionados con multa de quinientas pesetas.

Montepíos nacionales

Aprobación de expedientes

La Comisión provincial permanente del Montepío nacional de la Dependencia Mercantil, en su reunión de ayer, aprobó los siguientes expedientes:

Nupcialidad. — A favor de Ramón Salmerón Espinosa, por 4.181,04 pesetas; José Morcillo Herrera, 3.085 con 32 céntimos; y José Abriñán Aguiló, 2.908,64 pesetas.

Natalidad. — A favor de Torcuato García-Peñafiel, por 771,25 pesetas; Fernando Vázquez Gómez, 770,25; Pedro Valverde Sierra, 622,91; Luis Rodríguez Hidalgo, 504,52; Rafael Baena Sierra, 747,50; Cecilio Burgos Maestro, 839,58; Manuel Molina Martín, 833,53; Narciso Herrera Asenjo, 877,50; Emilio Gamarrá Cabezas, 828,75; Gerardo Contreras López, 591,93; Antonio Castañeda Mellado, 641,13; y José Ubago López, 551,05 pesetas.

Extrarreglamentarias. — A favor de Manuel Romero Juárez, por dos mil pesetas.

Fue emitido informe favorable sobre el expediente de jubilación, instado por Manuel García González, remitiéndose el mismo a la Comisión nacional del Montepío, para su resolución definitiva.

Los interesados deberán pasar por las oficinas de la Comisión provincial a partir del próximo lunes, de cuatro a ocho.

Varios millones de pesetas emplea el Estado en liquidar el problema de la tuberculosis en nuestra provincia. Este es un problema que no puede ser indiferente para nadie. Se trata de evitar el contagio a nuestros hijos y familiares y a nosotros mismos. Seamos generosos en la FIESTA DE LA FLOR.

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

Transcurre animadísima la feria de Sevilla

Una maravillosa exhibición, a cargo de los aviones norteamericanos

Fue presenciada por millares de personas, que después confraternizaron con los pilotos

SEVILLA, 18. (CIFRA). — El primer día de feria comenzó animadísimo. El feriante ha visto muy concurrido de caballos y amazonas. Han desfilado coches enjanzados a la andaluza que llamaron poderosamente la atención. En las casetas también hay gran animación y se baila preferentemente "sevillanas".

El mercado ganadero se ha visto muy concurrido, con reses de todas las especies. En abundancia las de caballos y mulas, y en menor cantidad, el ganado vacuno. Durante la mañana se han hecho sólo tanteos de precios, pues ésta es siempre la característica del primer día de feria en el mercado ganadero.

EXHIBICIÓN AEREA NORTEAMERICANA, EN SAN PABLO

SEVILLA, 18. (CIFRA). — Los ejercicios en el aeropuerto de San Pablo de las dos escuadrillas de aviones cazabombarderos norteamericanos, fueron realizados con una impecable exactitud, ante el público que se maravilló de los vuelos y de la extraordinaria velocidad que desarrollaban los aparatos en las pasadas sobre el campo, a más de 1,000 kilómetros por hora. Voleaban en perfecta formación que rompieron en algunas instantes para formar una estrella, resultando un espectáculo de sorprendente efecto.

En las pasadas en picado, según los técnicos, habían conseguido velocidades superiores a 1,200 kilómetros por hora y en los vuelos de altura alcanzaron alturas extraordinarias. Los aviones realizaron, ante el asombro del público y la curiosidad de los técnicos, toda clase de acrobacias en el aire. Una escuadrilla de cuatro aviones se salió de la formación, cuando llevaba media hora de vuelo sobre el campo, y evolucionó sobre la ciudad, haciendo maniobras sobre los principales edificios, tanto en la zona céntrica como en la periferia y luego sobre el Real de la feria, que estaba entonces abarrotado de público y de feriantes. Los vuelos duraron una hora aproximadamente.

Desde sitios especiales, delante de la pista principal en el aeropuerto de San Pablo, presenciaron las exhibiciones el capitán general de la segunda región, señor Bada; el general jefe de la Región Aérea del Este, señor Díaz de Leoca, y otras autoridades, jerarquías de Aviación y representaciones sevillanas, así como centenares de aviadores militares y civiles.

El teniente coronel Crist, jefe de la escuadrilla que realizaron todos los vuelos de exhibición sobre el campo del aeropuerto, tuvo una frase muy feliz, cuando se le preguntó si después de los vuelos el público podría ver los aviones con toda libertad. Respondió: "Pueden verlos libremente, porque nosotros, los norteamericanos, no tenemos tación de acero".

Las pistas del aeropuerto de San Pablo han merecido grandes elogios a los aviadores norteamericanos que han coincidido en decir que son de las mejores que han visitado en todas partes. También han elogiado las condiciones de magnífica visibilidad y otras de carácter técnico del aeropuerto sevillano. Aviadores españoles de Tablada, de la Escuela de Cazas, de la Escuela de pilotos El Copete y del regimiento de Aviación, han rojado con los pilotos norteamericanos.

El público abandonó el aeropuerto muy satisfecho de estos ejercicios maravillosos que han resultado de gran visibilidad.

SE MATA UN AVIADOR DE LA BASE DE TABLADA

SEVILLA, 18. (CIFRA). — Un piloto ha costado la vida al piloto de Aviación de la Base de Tablada, don José María Uhagón Fernández, de veintitrés años de edad. El accidente ocurrió en el término del pueblo de Sanlúcar la Mayor, en el llamado "Corrijo de Guadamar". El avión se precipitó contra unos olivares, quedando destruido, y el piloto murió en el acto. La muerte de este piloto ha causado pena y preocupación, especialmente entre sus compañeros de la Base de Tablada, donde el señor Uhagón era muy apreciado. El cadáver será trasladado a Madrid.

La Angloirania, culpable de la situación, según Teherán

TEHERAN, 18. (EFE). — El ministro del Exterior ha acusado por medio de sus portavoces de Prensa a la Angloirania O.I. Company de estar directamente implicada en la provocación de los movimientos huelguísticos. "El Gobierno —dijo— ha recibido informes de que funcionarios de la Compañía han interferido, creado y animado huelgas y que varias compañías distribuidas entre los trabajadores han sido impresas en la imprenta de la Angloirania, incitándoles a la huelga."

NO BASTA CON QUE EL ESTADO SE PREOCUPE DE LA EDUCACION DEL PUEBLO INSTALANDO ESCUELAS; ES NECESARIO QUE EL PUEBLO COLABORE CON EL ESTADO, LLEVANDO VOLUNTARIAMENTE SUS HIJOS A DICHAS ESCUELAS.

Continuó el cursillo de avicultura, en la Diputación

Hoy, última lección, por el profesor Medina Blanca

Sobre el tema "Métodos racionales de alimentación aviar", magistralmente desarrollado, dió ayer tarde la segunda charla del cursillo de avicultura el profesor don Manuel Medina Blanca, de la Facultad de Veterinaria de Córdoba y de la Sociedad de veterinarios especialistas en avicultura. Organiza el cursillo, como se sabe, el Colegio Oficial de Veterinarios y las Cooperativas ganadera y avícola "San José" y "San Antonio".

Presidieron el presidente del Colegio de Veterinarios, señor Cañizares; el jefe provincial de los servicios de Veterinaria, don Horacio Ruiz; el presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, señor Gutiérrez Egea y los presidentes de las dos cooperativas citadas. El salón se vio lleno de veterinarios, labradores y ganaderos.

En las primeras horas de la tarde, los cursillistas giraron una visita a una granja avícola de la capital.

Esta tarde, a las siete y media, el señor Medina Blanca pronunció la tercera y última lección del cursillo sobre el tema "La mortalidad y sus causas en avicultura".

Una tarde de luto para el fútbol portugués

Su derrota ante la "squadra azzurra", alma y técnica, cayó entre los aficionados como una bomba

(De nuestro corresponsal, ADOLFO LIZON, desde LISBOA)

LISBOA, 18. — La derrota del "once" lusitano frente a la famosa escuadra "azzurra" ha sonado como una bomba en Lisboa. Los comentaristas de las Radios ponen su voz más nostálgica para contar la catástrofe y denominan de tarde tristísima la jornada. Entre otras cosas se pide que se suspendan los compromisos internacionales, concretamente el próximo partido con Inglaterra.

A las diez de la mañana, el estadio de Jamor, con su césped de un verde impresionante, comenzaba a llenarse, y la autopista que conduce a Lisboa rutilaba de vehículos, repietos de gentes animosas que acudían a presenciar la victoria de su equipo, pues la alición daba la tal victoria como segura. La confianza, era tan profunda, que la sorpresa sufrida fué en consecuencia, más tremenda. Cerca de treinta mil personas almorzaron en las gradas del estadio, aguantando el día, que, aunque soleado, era muy ventoso.

DUELO COLECTIVO

El desafío empezó con el estadio, como por aquí se dice, "a cunha", sin que hubiese lugares disponibles. Los italianos desde el primer instante llevaron la iniciativa y desfilaron al equipo portugués en los diez primeros minutos. La línea defensiva lusitana se mostró realmente infantil, dejándose rebasar por los italianos, y quedando con la boca abierta ante la velocidad de los visitantes.

Pero la delantera tampoco hizo lo más mínimo por sacarse la espina, y el público mostró durante el encuentro un desconcielo sobrecogedor. No ha presenciado en el estadio de Jamor partido tan triste como este Portugal-Italia que más bien pareció un duelo colectivo. Las conifadas veces que el público abría la boca era para silvar airadamente a su equipo, que naufragaba tristemente por el campo, dejándose rebasar por el ímpetu de los italianos, a los que ofrecía una resistencia infantil.

ALMA Y TECNICA EN LOS ITALIANOS

Los italianos jugaban con alma y con técnica, siendo duales absolutos del campo en todo y mereciendo vencer, no por 4-1, sino por una docena de goles. El once portugués, cansado, sin ímpetu, sin técnica, sin furia, daba realmente pena en este partido con el que abre su campaña internacional de 1951, y que es el séptimo que juega con Italia. De los seis primeros, Portugal venció dos y perdió cuatro, en el último encuentro, que tuvo lugar en Génova, la derrota tuvo en el goleador la misma cifra que hoy, 4-1. Pero nunca tuvo el once portugués tan desdichada intervención ni demostró peor calidad y falta de cohesión entre las líneas.

Universitarios de Santiago, en la Escuela Naval de Marín

MARIN, 18. (CIFRA). — En la mañana de hoy ha llegado a la Escuela Naval Militar una representación de la Universidad de Santiago de Compostela, compuesta por los catedráticos de Derecho Internacional e Historia moderna, señores Barcia Trilles y Suárez Verduguer, respectivamente, y quince alumnos de las Facultades de Ciencias, Derecho, Filosofía y Letras, Medicina y Farmacia. El viaje de esta representación universitaria tiene por objeto celebrar la semana de intercambio cultural que anualmente tiene lugar entre los dos centros de enseñanza. A su llegada a la Escuela fueron recibidos por el segundo comandante subdirector, jefe de servicio y Comisario de oficiales y alumnos. Después de haberse presentado al comandante director de la Escuela Naval, la representación universitaria asistió a las clases y demás actos en unión de los guardias marinas, así como a un ciclo de conferencias que finalizará el próximo sábado. Este día, en el Casino de Alumnos el comandante director ofrecerá una comida al rector de la Universidad compostelana.

Mañana, racionamiento de tabaco en la capital

Mañana, viernes, se servirá a los expendedores de la capital el racionamiento de tabaco para la tercera semana de este mes, tanto para la capital como para transeúntes y organismos oficiales. Consta de un paquete de plomo fino superior, de cincuenta gramos, a 3,20 pesetas, contra el cupón 351.

El racionamiento para los organismos oficiales se servirá el día 23. El reparto para los pueblos del primero y segundo turnos consiste en un paquete de plomo fino superior, de cincuenta gramos, a 3,20 pesetas, contra el cupón 351. Se servirá a los expendedores del primer turno el sábado, y a los del segundo el próximo lunes.

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

PATRIA

DIARIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Precios de suscripción:
GRANADA, mes 15 ptas.
REGION, trimestre 47 "
NACION, año 175 "
EXTRANJERO, id. 215 "
(Pago anticipado)

Anuncios y esquelas, según Tarifa

Toda la correspondencia, al DIRECTOR - GERENTE



DEL DIA

Es difícil conocer la suerte de la existencia de cada ser, cada cosa, en las incontables vueltas que da el mundo, sin fijar puntos para referencias. Con razón dice un refrán que no hay mal que bien no venga.

Una dama, Hope Hampton, por la posesión de guerra, sacó sus joyas de un Banco que las guardaba estrictamente y las llevó al hotel de privada residencia; y por dónde, unos bellacos descubrieron la impaciencia de la dama y se dijeron: "Libreosía de la pena de que cualquier bomba atómica pulverice las gemas".

Y así como lo pensaron, realizaron la "proeza".

No se ocultará al lector la sencilla moraleja de esta fábula real que la propia vida muestra: Precaución no ha de exceder la línea de la prudencia.

MARCIAL



"Litri" y Aparicio salieron protegidos por la fuerza pública, en Sevilla

Manolo González tuvo también una tarde gris

SEVILLA, 18. (CIFRA). — Tercera de feria. Lleno imponente. Seis de don Antonio Vérez, de San Fernando, paré Manolo González, Aparicio y "Litri". Los toros, mansos.

Manolo González es aplaudido en lances, faena con derechos, estirándose bien, y al rematar uno es empitonado sin consecuencias. Más pases por bajo de castigo, por media estocada defectuosa y descabello a pulso. (Algunas protestas.) En el cuarto, que llegó agotadísimo, a la muerte, faena inteligente, destacando unos derechos que se ovalaban. (Música.) Un pinchazo, media descabello y descabello a pulso. (Algunas palmas.)

Aparicio, a su primero, faena por derechos. Tronco breve que el público protesta. Media estocada. El toro se echa y remata el puntillero. (Nuevas protestas.) En el quinto, el más pequeño de la corrida, que fué protestado ruidosamente, faena a la defensiva. El diestro está apático. Estocada habilidosa. (Fuertes protestas.) Un espectador lanza una botella contra Aparicio y es detenido por la autoridad. El público reclama la presencia de Aparicio en el ruedo y continúa protestando, mientras el torero está refugiado en un buradero. Protesta general.)

"Litri" empieza la faena poco confiada, pero luego se estrecha en unos muletaos con la izquierda y buenas manoleínas. (Ovación.) Dos pinchazos y una estocada contraria, con descabello al segundo golpe. (Palmas y pitos.) En el último, el público protesta contra el picador Chaves, que pone una vara silevosa. (El presidente amonesta al picador.) Faena bravísima y desconfiada entre fuertes protestas. Cuatro pinchazos y descabello, después de algunos intentos. (Pito general.) La fuerza pública protegió a Aparicio y Litri al salir de la plaza.

Peso: 272, 327, 275, 336, 305 y 308 kilos respectivamente.

INTERESANTE CONFERENCIA DE "JOSE LUIS DE CORDOBA"

CORDOBA, 18. (CIFRA). — En la Peña "Los Amigos de Manolete" ha continuado el ciclo de conferencias organizado por dicha entidad. Esta noche, la disertación estuvo a cargo del crítico taurino "José Luis de Córdoba", que trató el tema "Córdoba taurina y el 'Califato'". Hizo una documentada historia del torero de Córdoba desde los primeros tiempos de la fiesta y después habló de las figuras gigantescas de "Lagartijo", "Guerrita" y "Manolete", que tuvieron el título de "Califas", otorgado unánimemente por los públicos. Afirmó que desde la muerte de "Manolete" está desierta la sede del Califato a pesar de que hay valores taurinos con méritos extraordinarios. El conferenciante fué muy aplaudido.

Las personas que hubiesen padecido el año pasado paludismo, pueden consolidar su curación con un tratamiento que se les facilitará gratuitamente en el Instituto provincial de Sanidad o en los dispensarios antipalúdicos de Albolote y de Motril. Ofrecemos la salud y no pedimos nada.

Los "Doce Sarcófagos de oro". Precio: 20 pesetas. Es el terrible amor de un sádico, narrado con el inimitable estilo de Isabel Calvo de Aguilar. "Instituto Editorial Reus". Preciosos, 6 y 23. Madrid.

¿Desha usted tener colmenas? Lea "Apicultura práctica española" (segunda edición) de León Hergueta. Precio: 75 pesetas. "Instituto Editorial Reus".

Pierrefont: "Manual de Educación, civismo y cultura social" (cuarta edición). Contiene principios y reglas que conoce y practica toda persona bien educada. Precio: 14 pesetas. "Instituto Editorial Reus".

Acaba de aparecer la segunda edición de "El tratado de cocina de Miss Guineola". Precio: 45 pesetas. "Instituto Editorial Reus". Preciosos, 6 y 23. Madrid.

HUENEJA, ALQUIFE Y GUADIX EL MARISCAL PETAIN, ACLAMARON AL JEFE PROVINCIAL EN ESTADO GRAVISIMO

Su confesor, el abate Bally, llamado con urgencia

(Viene de la página primera)

darlo y prometió atender en lo posible las peticiones que momentos antes le habían formulado las autoridades locales y un grupo de pequeños propietarios.

Terminó recomendando fe absoluta en el Caudillo.

Al final, el gentío dio vítores al Caudillo y al camarada Fernández-Victorio.

Después de visitar el santuario de Nuestra Señora de la Presentación, Patrona del pueblo, el Jefe provincial y su séquito se dirigió a Alquife, siendo despedido con clamorosas salvas de aplausos.

GRAN RECIBIMIENTO EN ALQUIFE

La expedición llegó a Alquife a las once y media de la mañana. Todo el vecindario, en el que figuraban más de mil quinientos mineros, tributaron al camarada Fernández-Victorio un clamoroso recibimiento. En la calle principal de acceso al pueblo se había levantado un gran arco de triunfo con una expresiva dedicación al camarada Fernández-Victorio.

Después de visitar la iglesia parroquial, las autoridades provinciales, acompañadas de las locales, se trasladaron a la tribuna instalada en la plaza de la Iglesia, adornada con banderas y colgaduras. En aquel lugar se hallaban concentrados los mineros de las empresas "The Alquife Mines" y Compañía Andaluza de Minas.

Con el camarada Fernández-Victorio ocuparon la tribuna el delegado provincial sindical, camarada Asensio; el secretario provincial sindical, camarada Caballer, y el vicesecretario de Organización social, camarada Jiménez de la Espada; alcalde, señor Cobo Martínez; deán de la catedral de Guadix, en representación del obispo, doctor Alvarez Lara, que se encuentra en Orense; obispo magistral de dicha catedral, y otras jerarquías. La plaza estaba atestada de público.

En primer lugar, el alcalde, señor Cobo Martínez, pronunció unas palabras de saludo y agradecimiento al Gobernador civil en nombre de los mineros.

A continuación intervino el minero Antonio Villalba, quien después de ratificar el agradecimiento de todos ellos por las mejoras obtenidas, destacó como sin necesidad de recurrir a procedimientos de violencia se consiguen con el Caudillo mejoras que jamás pudieron soñarse ni en los tiempos de la República.

Seguidamente habló el delegado provincial sindical, camarada Asensio, quien glosó la preocupación del camarada Fernández-Victorio por las masas trabajadoras y su interés por mejorar la situación de los mineros de Alquife, realizando con este fin gestiones cerca del ministro de Trabajo, quien las acogió con todo entusiasmo.

Destacó la buena disposición de la empresa para elevar de categoría a dicha zona minera, con la consiguiente subida de salarios, y puso de relieve como la Organización social ha logrado una auténtica hermandad entre empresarios y trabajadores, mientras que en los antiguos regímenes, por sembrarse vientos, sólo se cosechaban tempestades. Ahora, en cambio—añadió—se siembra la semilla fructífera de la fraternidad cristiana y se recojen cosechas de corazones agradecidos.

Las últimas palabras del camarada Asensio fueron subrayadas con vivas al Caudillo, al ministro

del Trabajo y al camarada Fernández-Victorio.

A continuación habló el Delegado provincial de Trabajo, señor Torres Cruz, quien dijo que en nombre del ministro de su departamento venía a Alquife, no a recoger triunfos, sino a convivir unas horas con los trabajadores y a decirles que ahora son comprendidos y respetados, conforme estipula la doctrina social del Régimen de Franco. Es duro—añadió—vuestro trabajo, pero no olvidéis que hay quienes en silencio laboran por vuestra mejora económica.

Terminó pidiendo un aplauso para el Caudillo y el ministro de Trabajo.

El canónigo magistral de la Catedral de Guadix, doctor Reyes Troyano, pronunció unas palabras para sumarse al acto en representación del obispo de la diócesis. Elogió la obra cristiana del Régimen de Franco y la labor social del camarada Fernández-Victorio.

Exaltó los dos ideales que deben tener los obreros: amor al trabajo y temor de Dios, eslabones en los que se engarza felizmente la grandeza de la Patria.

DISCURSO DEL JEFE PROVINCIAL

Por último hizo uso de la palabra el Jefe provincial y Gobernador civil, camarada Fernández-Victorio, quien comenzó señalando el simbolismo de la reunión que celebraban gobernantes y gobernados, habiendo venido aquellos a Alquife no a dar cuenta del logro de un mezzquino beneficio, sino de un postulado de justicia.

Aludió a una frase de José Antonio, en la que dijo que la parte más sana del país radica en los pueblos. Por eso los gobernantes de Franco venimos a ellos, para ponernos en contacto con sus masas trabajadoras.

Glosó las palabras del minero que en nombre de sus compañeros había hablado antes, y dijo que, en efecto, sin necesidad de recurrir a la violencia se consiguen mejoras que jamás pudieron soñarse ni en los tiempos de la República.

Refirió su viaje a Madrid para interesar la concesión de dichas mejoras cerca del ministro de Trabajo y expresó su gratitud a las empresas de las que él mismo dieron toda clase de facilidades. Pidió un aplauso para dichas empresas, que fue unánimemente otorgado.

Preguntó a los trabajadores si consideraban oportuno dar cuenta al Caudillo y al ministro de Trabajo de la celebración de este acto, reiterándoles la fervorosa adhesión del vecindario de Alquife, pregunta que fue contestada afirmativamente en medio del mayor entusiasmo.

Terminó el jefe provincial con un encendido vitor al Caudillo.

ALMUERZO EN EL SEMINARIO DE VERANO DE GUADIX

El camarada Fernández-Victorio, que fue despedido con grandes muestras de afecto por parte del pueblo de Alquife, reanudó su viaje hacia Guadix, deteniéndose a almorzar en el Seminario de verano, sito en el llamado Barranco de Jerez.

En aquel lugar le esperaban las primeras autoridades de Guadix, ciudad a la que llegaron los expedicionarios a las cuatro de la tarde, siendo recibidos por las demás autoridades y jerarquías de la plaza, comandante militar don Manuel Cruz Salas, teniente coronel jefe de la Caja de Recrutación, en unión de los demás jefes y oficiales del Centro juez de instrucción, don Emilio Rodríguez López; camarada Antonio Ruiz Martínez, lugar teniente de la Guardia de Franco y jefe local de la Vieja Guardia; secretario local del Movimiento, camarada Adriano López Piñar; camarada Ramón Sierra Hernández, tesorero de Fzlangue; delegado comarcal sindical, camarada Rafael Montes Díez y comisario-jefe de Policía, don Francisco Palma Berelina.

IMPOSICION DE INSIGNIAS Y CONDECORACIONES

El vecindario en masa tributó un cariñoso recibimiento al camarada Fernández-Victorio, quien se trasladó al Municipio, en cuyo salón de actos impuso varias insignias y condecoraciones.

En primer lugar, el alcalde dio lectura a un telegrama del obispo, doctor Alvarez Lara, que se encuentra en Orense, convaliente de un accidente de automóvil, quien se lamentaba de no poder asistir al acto, conforme hubiera sido su deseo.

A continuación, el Jefe provincial impuso la medalla de Sufrañentes por la Patria a los excolectivos camaradas Manuel Molinex Hidalgo, Antolo Valverde Sierra, Guillermo Cambil Hidalgo, Francisco Jiménez Martín, Jesús

José Revuelta, Adriano López Peña, Gumerindo Casas Requena, José Leyva y Manuel Aparicio Hidalgo, y a los camaradas de Baza, José Méndez Galvo y Faustino Mauro Gómez.

Pronunciaron breves palabras alusivas al acto el delegado de Ex Cautivos, camarada López de Hierro, y el canónigo magistral de Guadix, quien, como presidente de la Comisión constituida para ofrecer al alcalde, camarada José Vega García, y al primer teniente de alcalde, camarada Antonio Ruiz Martínez, las insignias de la Orden del Mérito civil y de la Orden de Cisneros, destacó los méritos de ambos y puso de relieve la justicia de estas recompensas.

El alcalde pronunció unas palabras para expresar, en nombre propio y en el de todos los condecorados, su agradecimiento a los ministros de la Gobernación, de Justicia y Secretario general del Movimiento y de Asuntos Exteriores, diciendo que, salvo las condecoraciones propias, la concedidas a los demás camaradas eran merecidísimas. Esto—terminó diciendo—nos obliga a todos a trabajar con renovada fe y acrecentado entusiasmo al servicio de España.

Finalmente, el camarada Fernández-Victorio pronunció unas palabras para congratularse de su presencia en un acto tan emotivo. Añadió que había querido cerrar esta primera etapa de su visita a los pueblos de la provincia con el broche de oro de su viaje a Guadix, ciudad de la que guarda

Recibe el Caudillo a la Comisión del Congreso de Trabajadores

(Viene de la página primera)

cientos para llevar a cabo una distribución equitativa de la riqueza.

PALABRAS DEL CAUDILLO

El Caudillo puso de manifiesto la satisfacción que le producía ponerse en contacto con los trabajadores y recibir de sus manos nota de sus aspiraciones y necesidades. "En ellas es necesario tener en cuenta las dificultades de la hora presente; la crisis que atraviesa el mundo, amenaza de nuevas y más graves tormentas; los problemas interiores de las naciones, a los que hay que sumar el de garantizar el logro de la intangibilidad del territorio en que Dios hizo que nacéramos. Ello impone servidumbres a la seguridad y que los ideales de alcanzar las mejoras sociales de los habitantes de España tengan que armonizarse con aquélla, pues no se trata de una invasión más de las sufridas por los pueblos a lo largo de la Historia, sino, precisamente, de la destrucción de toda una civilización, de toda una razón de ser, de una conciencia del destino humano y cristiano de todos los españoles. Esto hace que los recursos de la nación tengan que repartirse; que el ritmo del progreso general no alcance la meta de nuestros deseos.

Recordó a los reunidos el programa ya realizado, comenzado en 1938, para cambiar el signo económico de la nación y cubrir sus necesidades, que, en todas sus partes, tiende a satisfacer, en la mayor escala, el ministro de la población y que gracias a él han podido superarse, con el mínimo menoscabo, los días más difíciles de la vida económica de nuestra nación. Todas las divisas que la balanza comercial de pagos proporciona, se emplean en los suministros que se directamente se efectúan al pueblo, y las industrializaciones conseguidas fueron, en su mayor parte, financiadas con los recursos extraordinarios de divisas facilitados por los españoles de fuera y la colaboración de fuertes importaciones que directamente afectan a nuestra producción agrícola".

Terminó su discurso el Jefe de Estado exhortando a la multiplicación del rendimiento de los trabajadores y de los españoles, y des que, rápidamente, se refleje en la economía general de la nación, y expuso su firme convencimiento de que el resultado de los urgentes trabajos realizados por el Régimen han de dar sus frutos en beneficio de todos, pese a las dificultades que nos han presentado casi continuamente. La consigna es, pues, multiplicar nuestra producción, rendir y producir más cada día. Y así hay

un recuerdo imperecedero. Destacó que el motivo de su visita había sido sumarse al merecido homenaje tributado a unas autoridades y camaradas que se habían hecho acreedores a distinción.

Tuvo un cariñoso recuerdo para el Prelado de la diócesis, "que a pesar de su lesión había levantado el brazo para bendecirnos" y terminó con vivas al Caudillo y a España, unánimemente contestados.

ENTREVISTA CON LOS ALCAIDES

Después del acto, el Jefe provincial celebró una entrevista con los alcaldes de Cogollos, Benalúa, Gor, Fonelas, Gorafe, La Peza, Alcaudía, Lúgras, Charcos, Esfiliana, Beas, Graena y Marchal, Ferrera y Jerez del Marquesado, interesándose por los problemas locales que le fueron expuestos.

Más tarde, el Jefe provincial visitó la Catedral, donde fue recibido por el Cabildo en pleno, presidido por el deán, doctor López Gómez. Se detuvo especialmente en la capilla de San Torcuato, Patron de la ciudad, donde admiró el tesoro, que encierra valiosas reliquias, entre ellas el brazo del Santo, y a continuación estuvo en la Ermita nueva, en el barrio de las Cuevas, y en el grupo escolar "Padre Poveda", dirigido por la Congregación Teresiana.

Por último estuvo en el nuevo mercado dedicado a feria semanal de ganados, que se construye con la amplitud necesaria para el tráfico que requiere tan importante zona ganadera, y desde allí emprendió el viaje de regreso a la capital, siendo objeto de una entusiástica despedida por parte de las autoridades y del vecindario.

Recibe el Caudillo a la Comisión del Congreso de Trabajadores

(Viene de la página primera)

que hacerlo por el bien de España. Su Excelencia se despidió de los numerosos comisionados, que acogieron sus palabras con muestras de vivo entusiasmo.

AUDIENCIA DE S. E.

MADRID, 18 (Cifra).—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, recibió en el Palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar:

Don Rafael Estrada Arnáiz, almirante; don Rafael Arriaga Adam, almirante en reserva; don Maximino Barrioméu González-Langoria, teniente general; don Julio Ortega Tercero, coronel de Infantería retirado don Manuel Villegas Gardoqui, coronel de Estado Mayor; don Francisco Polo Carrotero, coronel de Infantería retirado; don David García López, coronel de Artillería, y don Francisco Salazar García-López, coronel de Infantería.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Junta nacional del VII Centenario del escapulario del Carmen, presidida por el ministro de Marina, almirante Regalado; Consejo asesor del Instituto Nacional de la Vivienda, presidido por don Federico Mayo; Mr. Paiph P. Reed, presidente de la American Express Company, acompañado del señor Bolin, director general de Turismo; Rvdmo. P. fray León Villuehidas, obispo de Teruel; don Miguel Aldasoro, ministro de España en Oslo; conde de Tréner, jefe de la Cooperativa nacional del Arroz; don Juan Jurjuna, gobernador civil y jefe provincial de Zaragoza; don Antonio Gallego y Burín, alcalde de Granada, y don José Rodríguez de Cuelo.

Bodas de plata de alumnos de la Facultad de Derecho de Granada

Los antiguos alumnos de nuestra Facultad de Derecho, licenciación en 1926 (y enero de 1927), celebrarán sus bodas de plata, coincidiendo con las próximas fiestas del Corpus.

La Comisión ejecutiva de Organización, formada por el decano de la Facultad de Derecho granadino, doctor Ossorio Morales; el decano de la de Madrid, doctor Prieto Castro; el juez señor Fiestas y el registrador señor Valdecasas, ruega a todos sus compañeros comuniquen su domicilio actual a la Secretaría de la Facultad de Derecho de Granada o al doctor Prieto Castro, en Madrid, quienes facilitarán los detalles pertinentes.

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

LA ROCHELA, 18. (EFE).—El mariscal Pétain se encuentra muy grave, según una noticia telefónica recibida desde la isla de You, en La Rochela, esta mañana.

Las autoridades francesas han impuesto una censura rigurosa en torno al estado del mariscal. El director espiritual y los médicos que le asisten han recibido órdenes draconianas de mantener un silencio absoluto.

SEÑAS INQUIETUDAS BURDEOS, 18. (EFE).—El estado de salud del mariscal Pétain proporciona nuevas inquietudes, ya que se encuentra muy débil y a su avanzada edad, hay que esperar un desenlace funesto, según anuncia el diario "Le Sudouest".

SE AGRAVA PARIS, 18. (EFE).—La agencia France Press comunica, a primera hora de hoy, que el mariscal Pétain ha empeorado considerablemente.

HA FALLECIDO EL PRESIDENTE CARMONA, DE PORTUGAL

(Viene de la página primera)

hallaba en estado crítico. Ante el éxito de la gestión financiera de Oliveira Salazar, el presidente decidió nombrarle, poco después, jefe del Gobierno.

En 1935, al terminar su primer período presidencial, fue reelegido por abrumadora mayoría. Seis años más tarde, en plena guerra mundial, en 1942, fue suavemente reelegido por los votos del cohecho por ciento del Cuerpo electoral, y en febrero de 1949 obtuvo su cuarto mandato presidencial.

Durante su mandato, Portugal pasó de un período de convulsiones políticas y sociales que llevaron al país al borde de la miseria a un estado de prosperidad y de orden.

Respecto a España, mantuvo al mariscal Carmona una constante actitud de amistad y simpatía, que se puso de relieve especialmente durante la guerra de liberación española. Carmona descendía de una antigua familia española, cuyo solar paterno se halla en Cores, junto a la línea fronteriza de Galicia. Al constituirse el Bloque, publicó en diciembre de 1943, el jefe del Estado portugués un discurso con emocionadas palabras la hermandad de España y Portugal y señaló que tenía como fin crear una zona de paz en la Península. El mariscal Carmona y su Gobierno dedicaron los últimos esfuerzos para volver a Portugal los horrores de la guerra en la pasada configuración mundial. En reconocimiento a su actitud de amistad y colaboración con España, en octubre de 1949, fue nombrado teniente general del Ejército español.

El mariscal Carmona ha sido hombre de familia, casado y con tres hijos, mostró siempre cierto desagrado por las fiestas ruidosas y rebufo, en lo posible, las reuniones sociales. Su principal pasión fue el campo de fútbol, en la historia militar. Durante la primera guerra mundial prestó servicios como artillero y era una autoridad en táctica. Ejerció varias obras sobre artillería.

OLIVEIRA SALAZAR, PRESIDENTE ACCIDENTAL DE LA REPUBLICA

LISBOA, 18. (EFE).—El jefe del Gobierno portugués, doctor Oliveira Salazar, ha ascendido automáticamente al cargo de presidente de la República, sin que sea precisa ceremonia alguna para esta confirmación.

Dentro de sesenta días serán convocadas elecciones generales de sufragio directo para elección del nuevo presidente.

PESAME DEL EMBAJADOR ESPAÑOL

LISBOA, 18. (EFE).—Ha estado en la quinta donde falleció el presidente de la República portuguesa, mariscal Carmona, el embajador de España, don Nicolás Franco, como decano del Cuerpo diplomático, ya que el decano titular, que es el Nuncio de Su Santidad, se encuentra enfermo.

DATOS BIOGRAFICOS

El mariscal Antonio Oscar Fragoso de Carmona nació el 24 de noviembre de 1869 en Lisboa, Portugal, en una familia de recia tradición militar, hizo sus primeros estudios en el Colegio Militar e ingresó más tarde en la Academia Politécnica de Oporto, desde donde pasó a la Escuela del Ejército, alcanzando el número uno de su promoción. Su carrera en el Ejército fue rápida y brillante.

En 1926, el año de ser ascendido a general, fue nombrado ministro de la Guerra, por indicación del Ejército. Esta decisión trajo no obstante el profundo desorden existente en el país. Desde la proclamación de la República en 1910, Portugal había conocido dieciocho revoluciones y cuarenta Gobiernos. El Gobierno en que participó el general Carmona fue tan efímero como los anteriores. En 1925, presidió el Consejo de guerra encargado de juzgar a un grupo de comunistas de armas que se habían sublevado. El mismo soldado portugués se puso de pie de los acusados y pronunció en aquella ocasión una frase que se hizo famosa: "La patria está enferma".

En 1926, el general Gomes de Costa se alzó en armas contra el Gobierno constituido, apoyado por el comandante Mendes Caballero y el general Carmona, y se hizo dueño del Poder. El general Da Costa nombró ministro de Asuntos Exteriores a Carmona, cartera que desempeñó durante seis meses. Da Costa no consiguió restablecer el orden en el país y el general Carmona, con el apoyo casi unánime del Ejército, derribó al Gobierno militar y destruyó su presidencia. Carmona fue nombrado presidente, primer ministro y ministro de la Guerra. En 1928, un plebiscito realizado por sufragio directo le confirmó en la presidencia de la República. En aquel mismo año, pidió al profesor Antonio Oliveira Salazar que abandonara su cátedra de Economía de la Universidad de Coimbra y se ocupara de levantar la situación financiera del país, que se

hallaba en estado crítico. Ante el éxito de la gestión financiera de Oliveira Salazar, el presidente decidió nombrarle, poco después, jefe del Gobierno.

En 1935, al terminar su primer período presidencial, fue reelegido por abrumadora mayoría. Seis años más tarde, en plena guerra mundial, en 1942, fue suavemente reelegido por los votos del cohecho por ciento del Cuerpo electoral, y en febrero de 1949 obtuvo su cuarto mandato presidencial.

Durante su mandato, Portugal pasó de un período de convulsiones políticas y sociales que llevaron al país al borde de la miseria a un estado de prosperidad y de orden.

Respecto a España, mantuvo al mariscal Carmona una constante actitud de amistad y simpatía, que se puso de relieve especialmente durante la guerra de liberación española. Carmona descendía de una antigua familia española, cuyo solar paterno se halla en Cores, junto a la línea fronteriza de Galicia. Al constituirse el Bloque, publicó en diciembre de 1943, el jefe del Estado portugués un discurso con emocionadas palabras la hermandad de España y Portugal y señaló que tenía como fin crear una zona de paz en la Península. El mariscal Carmona y su Gobierno dedicaron los últimos esfuerzos para volver a Portugal los horrores de la guerra en la pasada configuración mundial. En reconocimiento a su actitud de amistad y colaboración con España, en octubre de 1949, fue nombrado teniente general del Ejército español.

PESAME DEL EMBAJADOR ESPAÑOL

LISBOA, 18. (EFE).—Ha estado en la quinta donde falleció el presidente de la República portuguesa, mariscal Carmona, el embajador de España, don Nicolás Franco, como decano del Cuerpo diplomático, ya que el decano titular, que es el Nuncio de Su Santidad, se encuentra enfermo.

DATOS BIOGRAFICOS

El mariscal Antonio Oscar Fragoso de Carmona nació el 24 de noviembre de 1869 en Lisboa, Portugal, en una familia de recia tradición militar, hizo sus primeros estudios en el Colegio Militar e ingresó más tarde en la Academia Politécnica de Oporto, desde donde pasó a la Escuela del Ejército, alcanzando el número uno de su promoción. Su carrera en el Ejército fue rápida y brillante.

En 1926, el año de ser ascendido a general, fue nombrado ministro de la Guerra, por indicación del Ejército. Esta decisión trajo no obstante el profundo desorden existente en el país. Desde la proclamación de la República en 1910, Portugal había conocido dieciocho revoluciones y cuarenta Gobiernos. El Gobierno en que participó el general Carmona fue tan efímero como los anteriores. En 1925, presidió el Consejo de guerra encargado de juzgar a un grupo de comunistas de armas que se habían sublevado. El mismo soldado portugués se puso de pie de los acusados y pronunció en aquella ocasión una frase que se hizo famosa: "La patria está enferma".

En 1926, el general Gomes de Costa se alzó en armas contra el Gobierno constituido, apoyado por el comandante Mendes Caballero y el general Carmona, y se hizo dueño del Poder. El general Da Costa nombró ministro de Asuntos Exteriores a Carmona, cartera que desempeñó durante seis meses. Da Costa no consiguió restablecer el orden en el país y el general Carmona, con el apoyo casi unánime del Ejército, derribó al Gobierno militar y destruyó su presidencia. Carmona fue nombrado presidente, primer ministro y ministro de la Guerra. En 1928, un plebiscito realizado por sufragio directo le confirmó en la presidencia de la República. En aquel mismo año, pidió al profesor Antonio Oliveira Salazar que abandonara su cátedra de Economía de la Universidad de Coimbra y se ocupara de levantar la situación financiera del país, que se

hallaba en estado crítico. Ante el éxito de la gestión financiera de Oliveira Salazar, el presidente decidió nombrarle, poco después, jefe del Gobierno.

(MAS INFORMACION EN PAGINA SEPTIMA)

LUTO EN ESPAÑA

(Viene de la página primera)

bandera nacional en los edificios públicos hasta que tenga lugar el sepelio de su cadáver, y se dispone asimismo que asista a las ceremonias fúnebres, que se celebrarán en Lisboa, una embajada extraordinaria española que será presidida por el ministro de Asuntos Exteriores.

PESAME DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

MADRID, 18 (Cifra).—Tan pronto se comunicó oficialmente la noticia del fallecimiento del mariscal Carmona, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, telegrafió al ministro de Negocios Extranjeros de Portugal, doctor Paulo Cunha, testimoniándole su más sentido pésame. Martín Artajo, acompañado del subsecretario del departamento, del jefe de protocolo y del director general de Política Exterior, visitó al embajador de Portugal, señor Carneiro Pacheco, para comunicarle oficialmente el pésame en nombre del Gobierno español.

UN HIJO DEL MARISCAL SE ENCONTRABA EN MADRID

MADRID, 18 (Cifra).—El hijo del fallecido presidente de la República portuguesa, mariscal Carmona, que se encontraba en la Embajada de su país en Madrid, marchó inmediatamente a Lisboa.

UNIFICACION

(Viene de la página primera)

Estado y Caudillo, Francisco Franco.

ACTOS DE HOY

Hoy, con motivo del XIV aniversario del Decreto de Unificación, se celebrarán los siguientes actos, organizados por la Jefatura provincial del Movimiento.

A las doce, misa rezada en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, con asistencia de autoridades y jerarquías. Seguidamente, ante la Cruz de los Caídos, se procederá a la ofrenda de coronas y a la lectura del decreto de Unificación.

Quedan invitados por medio de esta nota todos los organismos dependientes de esta Jefatura provincial así como el pueblo granadino en general.

Dada la festividad del día, en los edificios públicos ondearán las banderas de España y del Movimiento.

EL JEFE PROVINCIAL, Servando Fernández-Victorio.

Jueves. 1
Triu
S
C
Un gru
fu
SAN FRAN
gente). (EFE)
Douglas Mac
cional a las 2
del martes, o
milesicos.
APOTEOSIC
SAN FRANCIS
Cuando el "Bat
y bardo al gen
familia, tomó
órno internac
estalló en una l
descendió prim
Ambur y su hij
primera vez ti
A. Continuar
Chygio
de Ch
Avance c
P
El embals
TOKIO, 18.
una fuerza op
e infantería de
llegadas desde
frente hacia Ku
andar la ciudad
a unos doce kil
Chayron. Los l
luz aliados no
cance a los che
chido lo largo d
No se logró n
ningún sitio
avances, co
una oposición
nante en el l
la rechazada
a. Los rojos
sacos a los ch
don, pero am
emplazadas en
complotaron a
das.
En los "fren
central, cinco
e infantería se
a, desde las
longchun y
hánguio de hi
l área defensi
En, basada p
Pyongyng. In
últiman que
han en cabeza
litud, en el
construyendo p
ros rojos.
Sin embargo
de primer
do a especua
de la socie
china.
EL EMBA
TOKIO, 18.
do del octavo
una retirada e
pero las notic
del frente ind
excedieron a
hala nueva d
resistencia de
que se replieg
zado frente ce
El embals
sector centro-
"tierra de
Clausu
En el salón
del Productor
la clausura d
de cursillos
de, bajo la
zando provin
provincia de
ordenación se
quias sindica
los cursillos.
El secretario
de Costa Me
Salva
en B
BARCELONA
"milesicos" de C
esta vez, mad
de Fr
Cor Dall, con
para descomen
de los de For
el viaje en a
pelo días llega
pelo puro, y
permanecerá e
de corrompe
nuestro de

Triunfal recibimiento a Mac Arthur, en San Francisco

SALVAS, SIRENAS, HIMNOS Y OVACIONES ATRONADORAS

Un grupo que llevaba pancartas "pacifistas" fué acometido por la multitud enfurecida

SAN FRANCISCO, 18. (Urgente). (EFE). — El general Douglas Mac Arthur ha tomado tierra en el aeropuerto internacional a las 20,29 (hora local), del martes, o sea a las 4,29 del miércoles.

APOTEOSICO RECIBIMIENTO

SAN FRANCISCO, 18. (EFE). — Cuando el "Bataan", que llevaba a bordo al general Mac Arthur y familia, tomó tierra en el aeropuerto internacional, la multitud estalló en una imponente ovación. Descendió primero la señora Mac Arthur y su hijo, quien veía por primera vez tierra norteamericana. A continuación apareció Mac

Arthur en la portezuela del avión y otra imponente ovación atronó el espacio mientras que los fotógrafos disparaban centenares de veces sus máquinas. En el momento que pisó tierra las sirenas resonaron por toda la ciudad. Mac Arthur, rodeado de la multitud era incapaz de moverse al compás del vaivén de la gente.

Se acercó al micrófono y dijo: "No puedo explicar lo estupendo que es llegar a casa. Durante largos y tristes años mi mujer y yo hemos hablado muchas veces acerca de esto. Ahora ha llegado. Estamos emocionados por la evidencia de la maravillosa hospitalidad que la

ciudad nos ofrece. Gracias por no habernos olvidado."

Cañones de 75 milímetros hicieron el saludo reglamentario disparando diecisiete cañonazos. La banda del sexto regimiento interpretó el himno "California, héme aquí".

Unas dos mil personas llevaban una bandera que proclamó orgullosamente: "Mac Arthur, para presidente." Otras tres mil aguardaban fuera de las tapias del aeropuerto, frente al edificio de la administración.

ONCE ESTACIONES DE TELEVISION

SAN FRANCISCO, 18. (EFE). — La policía calcula que unas cien mil personas se situaron a lo largo del camino desde el aeropuerto hasta la ciudad en el momento en que llegó el general Mac Arthur.

Once estaciones de televisión tenían sus máquinas enfocadas pero solamente pudieron ver la reproducción en la pantalla los que tenían aparatos en la costa del Pacífico.

Seis unidades móviles con 17 máquinas tomavistas se situaron en lugares estratégicos, a lo largo de la ruta hasta el hotel Saint Francis. En éste se habían hecho grandes preparativos para recibir al general. El jefe de cocina había preparado sopa de tortuga, que es el plato favorito de Mac Arthur.

"LASTRE EMOCIONAL" RIDICULO

NUEVA YORK, 18. (EFE). — El senador republicano James Duff ha manifestado que los Estados Unidos deben arrojar el lastre "emocional" provocado por la destitución de Mac Arthur, "por ser ridículo", y ocuparse de hacer frente a la amenaza de una agresión rusa. Añadió que Truman tenía un indudable derecho a destituir al general Mac Arthur. "Los americanos, dijo, deberían darse cuenta de que el Ejército rojo soviético está en pie de guerra, justamente ahora, para atacar y que está directamente enfrentado contra los Estados Unidos."

Contrabando de drogas, a bordo del «Missouri»

LOS ANGELES, 18. (EFE). — Drogas valoradas en 25.000 dólares han sido introducidas de contrabando en Estados Unidos a través del acorazado "Missouri", de 45.000 toneladas, según se anuncia de fuente competente. Uno de los miembros de la tripulación, que prestaba sus servicios en una de las enfermerías del barco, ha sido acusado de importar clandestinamente morfina. Se cree que la mayor parte de las drogas fueron adquiridas en Yokohama (Japón).

Ejercicios junto al ridículo

Por PEDRO DE LORENZO

LA vigencia del tema coloca al escritor sobre un abismo. Peligroso moverse entre metáforas, a un paso de la demodación, el tópico en acecho. Pero, a veces, no puede uno resistir las apremiantes llamadas del capricho; y el entendimiento se desata en nuevas virtudes, hechas a galopar por las arterias, jóvenes, despulsadas. Virtudes del corazón, sentimiento puro, ordenan — si alguna vez la pasión ordena — estos primeros ejercicios junto al ridículo.

Escribo en una soleada tarde de vísperas, que da cita a la tórtola y a la retama en flor. El invierno ha corrido a refugiarse en las copas de los costaneros del bulevar. No es primavera, todavía, pero pajarillos tremulos y tempranos le dicen a las gotas de mi sangre que, minuto más, minuto menos, hoy mismo se ha de sentir la puerta abierta. Esta noche, al filo de los equinoccios, mientras la lintropia cañía, la primavera vendrá con su secreto sin sospecha y una alegría de voces próximas, y alocadas. ¿Sobre cuál de estas palabras bajará con su acento de novia, jugosa y renovada, la estación? Uno quisiera detenerla ahí, en el límite de su encarnamiento; dilatar la pausa infinitesimal que anuncia su crecida. Y ya inmóvil, varada, bucear en las capas de su presencia, taladrándola a madrigales. Para beberse después, a grandes tragos, el murmullo de una como escondida fuente que va y no dice:

Primavera en Madrid. Primavera es inquietud porque el Guadarrama la conmueve con sus verdes galamos y los colegios de nubes que a

bocanadas, intermitentemente, infatigable le arroja.

En la primavera madrileña se come por placer; en invierno, por necesidad; y en otoño, por costumbre; en verano, lógicamente, no se come. En primavera se bebería uno azucarillos de nubes; y en el invierno, coñac. Si otoño exige un cultivo de la razón pura, y el invierno es tempero para la razón práctica, los prolegómenos de la razón vital tienen su asiento en primavera. En el verano, se carece de razón.

¡Oh, verde primavera! Primavera dulce, primavera en color que, allá en mi Extremadura, el Capitán Aldama, desde sus recientes versos platónicos

enguirnaldada vío de flores toda.

Primavera de marzo castrense y abriles victoriosos, la de barroco mayo y junios en sazón.

Primavera que trae un Imperio de adjetivos, de rosas y de alas, gargantas estremecidas y una flora de veladores en las terrazas del café.

Siempre le quedará a la primavera ese tierno chiar de golondrinas, la errabunda cigüeña de mi Oeste, el mensaje recóndito de los poetas del Sur. Y su vigencia, renovada, su vigencia temática, siempre será para el cronista piedra de toque: lo que mejor define, gradúa, sopesa y rectifica la esencia de una personalidad.

(Prohibida la reproducción)

Chygiandong, 12 kms. al Este de Chorwon, está ardiendo

Avance aliado en cuña sobre el triángulo Pyorwon-Kumhwa-Pyongyang

El embalse de Hwachon, «tierra de nadie»

TOKIO, 18. (EFE). — Una poderosa fuerza operativa de tanques e infantería ha avanzado catorce kilómetros desde la línea aliada del frente hacia Kumhwa, y ha hecho arder la ciudad de Chygiandong, a unos doce kilómetros al Este de Chorwon. Los tanques y la infantería aliados no pudieron dar alcance a los chinos en retirada a todo el largo del frente.

No se logró establecer contacto en ningún sitio, haciéndose grandes avances, con pequeñas o ninguna oposición enemiga. Solamente en el frente Escen-central, los rojos rechazaron la maniobra aliada. Los rojos abandonaron los accesos a la gran presa de Hwachon, pero ametralladoras chinas emplazadas en la presa misma, controlaron a dos patrullas aliadas.

En los frentes Oeste y Oeste central, cinco equipos de tanques e infantería se lanzaron en punta, desde las líneas aliadas de Yongchon y Chai-li, hacia el triángulo de hierro comunista, en el área defensiva de al Corea central, basada Pyorwon, Kumhwa y Pyongsyng. Informes posteriores afirman que cinco tanques que iban en cabeza avanzaron en profundidad, en el Norte de Corea, alcanzando pocas señales de tropas rojas.

Sin embargo, los oficiales aliados de primera línea se han negado a especular sobre las razones de la sorprendente retirada china.

EL EMBALSE DE HWACHON, "TIERRA DE NADIE"

TOKIO, 18. (EFE). — El comunicado del octavo Ejército anuncia una retirada comunista limitada, pero las noticias que se reciben del frente indican que las fuerzas expedicionarias con carros de combate encuentran poca o ninguna resistencia de las tropas rojas que se repliegan hacia su zona de retiro central.

El embalse de Hwachon, en el sector centro-oriental, sigue siendo "tierra de nadie". La artillería

roja lo domina y ha hecho retroceder ya a dos patrullas aliadas, pero éstas tan respondido al fuego desde otras alturas.

En general se han hecho avances de unos quince kilómetros en el área del Norte, en el frente que se extiende desde el río Imjin en el Oeste hasta la carretera que pasa por el Norte de Inju, en el Este. Más a Oriente, las fuerzas surcoreanas de la costa están en torno a Kansong, según las últimas noticias que se recibieron de ellos. Kansong está a 40 kilómetros al Norte del paralelo 38.

En el flanco occidental, el frente se desvía hacia Corea del Sur en el área del río Imjin. Tres fuerzas expedicionarias de carros de combate han hecho una penetración en zona abierta al Oeste y Noroeste de Imjin, con el fin de buscar una posible zona comunista reforzada.

Una fuerza aliada ha dispersado pequeños grupos de rojos al Oeste de Yongchon (localidad en manos de los norteamericanos) y al Norte y Noreste de Korangpo y no han encontrado enemigo.

Por el Oeste, otra fuerza expedicionaria ha pasado muy al Norte de Yongchon, en un avance hacia Chorwon, o mejor dicho, vértice del triángulo Chorwon-Pyongsyng-Kumhwa. Ha tropezado con poca resistencia, pero ha encontrado un depósito de municiones de artillería y morteros comunistas. Los aliados han avanzado unos 14 kilómetros por la carretera de Kumhwa hasta la aldea de Chygyong-Dong.

COMBATE AEREO

TOKIO, 18. (EFE). — Aviones norteamericanos "F-86" libraron esta mañana combate con más de 25 aviones comunistas de fabricación rusa de tipo "Mig-15", sobre la zona de Sinuiju, cerca de la frontera de Manchuria. Uno de los aviones "Mig" fué gravemente averiado. Los demás huyeron hacia el Norte y se refugiaron en territorio chino de Manchuria.

Clausura de la nueva tanda de cursillos sindicales

En el salón de actos del Hogar del Productor se celebró anoche la clausura de una nueva tanda de cursillos para enlaces sindicales, bajo la presidencia del Delegado provincial sindical, secretario provincial, vicesecretario de Federación social, y otras jerarquías sindicales y profesores de los cursillos.

Salvador Dalí, en Barcelona

BARCELONA, 18. (CIFRA). — Compañía de Cadzqués, Costa Brava, que esta madrugada ha llegado, procedente de Francia, el pintor Salvador Dalí, acompañado de su esposa, para descansar una temporada en su casa de Petri Llàtzer. Dalí ha hecho el viaje en automóvil y dentro de unos días llegará un voluminoso equipaje suyo. Según ha manifestado, permanecerá en España hasta el mes de noviembre en que regresará a su patria de los Estados Unidos.

palabras para resumir la labor realizada, y a continuación el camarada Jiménez de la Espada pronunció la última lección sobre la eficacia de los cursillos y los beneficios que el productor encuentra dentro de la organización sindical.

Finalmente intervino el camarada Asensio, quien se refirió al viaje del jefe provincial y Gobernador civil a Alquífe, donde los mineros le expresaron su gratitud por las mejoras conseguidas en su favor. "Los hombres de la nueva España — dijo — no prometemos cosas que no se pueden alcanzar, sino que sabemos cumplir con honestidad nuestros deberes. Sabemos respetar los derechos de las empresas y de los trabajadores, aunándolos en el supremo afán del servicio a España".

Han asistido a estos cursillos 150 productores de los Sindicatos de la Construcción, Actividades Diversas, Transportes y Metal. El próximo día 23 comenzará una nueva tanda.

Los histriones rojos de la Comisión de Asuntos Exteriores han vuelto a agraviar a España

Nuestras relaciones con Francia han sufrido durante unas horas una situación muy grave

Reacciona la opinión pública contra los manejos socialcomunistas

De nuestro corresponsal, RODRIGUEZ DE RIVAS, desde PARIS.

PARIS, 18. — Es extraordinariamente curioso; en el momento en que Francia tiene planteados muy graves problemas de carácter internacional, su Comisión parlamentaria de Asuntos Exteriores se interesa muy especialmente en buscar otro de la mayor vidriolidad. En estos momentos Francia tiene que atender a dos frentes de combate, el uno el de Indochina y, otro, en participación más reducida y de índole más diferente, en Corea. En uno y en otro se le presentan de inmediata las consecuencias, siempre trascendentales, del relevo de Mac Arthur.

Su política, por lo tanto, en Extremo Oriente, se ha de resumir con lo que hayan de verificar con su nuevo criterio los americanos. Es éste un aspecto de la política internacional francesa que hubiera debido bastar por sí solo para mantener ajena a la Comisión parlamentaria de asuntos extranjeros. ¿Y la gravedad suma suscitada por la actitud del Sultán de Marruecos y de las relaciones con el Gobierno egipcio? Pero ni estos asuntos y otros de carácter cultural de harta influencia para la cultura francesa en su expansión anterior — me refiero a la reciente clausura por las autoridades checoslovacas de los centros de cultura francesa en aquel país — han inquietado para nada a esa élite de la Comisión francesa de diputados. Ni Corea, ni Indochina, ni Marruecos, ni Checoslovaquia; lo que de repente ha colocado en pie a la susodicha Comisión de Asuntos Exteriores del Parlamento francés ha sido una moción de su miembro el diputado comunista Biscarlet. ¿Es que esta moción se refería para algo a esos problemas en curso? Nada de eso; se refería

inopinadamente a España. ¿Qué pedía Biscarlet? Lo siguiente: primero, que la Comisión dirigiese, como tal, una salud calurosa a los huelguistas de Barcelona y Madrid por haberse alzado contra el régimen de Franco. Segundo, que la Comisión solicitase del Gobierno la retirada del embajador francés en Madrid; y tercero, que la Comisión pidiese al Gobierno que levantara la prohibición de la edición española de la revista del Comité mundial de la paz.

DANIEL MAYER, ENEMIGO JURADO DE ESPAÑA

La votación de esta peregrina moción se hizo en dos veces; en la primera se votaba el punto primero, y en la segunda se hacía respecto del segundo y tercero. Los resultados fueron éstos: la primera proposición fué aceptada por el voto de todos los asistentes, excepto de uno. La segunda y la tercera proposiciones fueron rechazadas por los 18 votos contra 13.

Un dato: la Comisión está formada por 46 diputados. "Le Monde" muestra que esta nota fué aceptada en condiciones bastante confusas, ya que doce de los miembros estaban ausentes y no representados. Otro dato: esta misma Comisión fué la que aconsejó al Gobierno francés no nombrara embajador en Madrid, a pesar de lo cual se llevó a cabo por el Gobierno la designación. Figura en ella como enemigo declarado de España Daniel Mayer.

Pero Daniel Mayer es diputado socialista y parece ser que esta moción, presentada por un comunista, es una maniobra de este carácter dirigida contra los socialistas. Es, al menos, la interpretación que el periódico "L'Aube" concede a este negocio. Es decir, que los comunistas han querido colocar en este trance a los socialistas, fuerza gubernamental y, por lo tanto, participante en el hecho de que Francia tenga un representante en Madrid. En este aspecto, los comunistas, revivido su posuere en este asunto, venían a decir: "Nosotros no quisimos ni queremos que haya un embajador francés en Madrid". ¿Y ustedes, señores socialistas? La votación tuvo una curiosa respuesta, aun cuando lo haya sido en tono forzado.

UNA VERGUENZA

En todo caso, es una vergüenza que el grupo que habría de ofrecer sus votos más sagaces y responsables de observación respecto de la política extranjera de interés para Francia no se atreviera a estudiar los asuntos verdaderamente graves que tiene planteados y se entrega criminalmente en improcedentes juegos que tienen una misma fuerza proyectora: las próximas elecciones. En cuanto van a convocarse elecciones, los partidos políticos en estos sistemas pierden sus

TERRORISMO EN SAIGON

SAIGON, 18. (EFE). — Un grupo de terroristas del Vietminh arrojaron una granada en medio de un mercado. Resultaron gravemente heridas diez personas, según anuncian las autoridades francesas. Los terroristas pudieron escapar al aprovechar el pánico producido por la explosión.

¡NOVIAS!

Para comprar barato los colchones, sábanas, opales y lienzos VISITEN

LA FABRICA GARRIDO

Arandas, núm. 7 y lo podrán comprobar

Más de 600 INSTALACIONES EFECTUADAS Y MÁS DE 20 AÑOS DE EXPERIENCIA RESPALDAN CON LA MÁXIMA GARANTIA

¡Confíenos LA RESOLUCION DE SU PROBLEMA FRIGORIFICO!

la marca **Trif**

INDUSTRIA FRIGORIFICA FRANCISCA REBOLLA

Avda MARIA CRISTINA-2 SEVILLA TEL 27470-27178

POCAS ESPERANZAS DE SALVAR A LA TRIPULACION DEL "AFFRAY"

Se consiguió establecer con él, gracia a un nuevo y secreto invento de telefonía supersónica

Está hundido en el famoso "cementerio de submarinos", a 30 millas de Wight

LONDRES, 18 (EFE). — El Almirantazgo ha anunciado que se ha establecido contacto con el submarino "Affray", cerca del lugar donde se sumergió el lunes por la noche, treinta millas al Sur-Suroeste de la Isla de Wight. El "Affray" tocó fondo a 198 pies de profundidad.

ESTA EN EL "CEMENTERIO DE SUBMARINOS"

LONDRES, 18 (EFE). — El submarino "Seadevil" ha hecho su primer contacto con el "Affray" a las 23.50 por medio de un nuevo y secreto invento de telefonía supersónica, pero veinticinco minutos más tarde el "Seadevil" radió que no se oía al submarino hundido. Sin embargo, el submarino "Seythian" informa que oía continuados golpes en el casco, que se presumía del "Affray".

El "Reclaim", equipado especialmente para trabajos de salvamento a grandes profundidades, llegó al lugar de la catástrofe y comenzó a probar mareas y corrientes, para preparar el envío de los buzos. El lugar donde se encuentra el "Affray" está a la salida de Portsmouth y es un área conocida con el nombre de "Cementerio de submarinos". En ella se han perdido ya cuatro submarinos con 228 hombres. El buque de entrenamiento de "radar", el "Boxer", ha radiado que ha echado el ancla directamente encima del "Affray" y ha puesto en marcha sus reflectores para guiar a los otros barcos hasta el lugar del suceso. El "Reclaim" está anclado en sus cercanías.

Realizaba el "Affray", el lunes, una patrulla de guerra y tenía que sumergirse a hora fija para efectuar una travesía submarina. Las órdenes predecían que emergiera entre las ocho y las nueve del martes.

Buques de cuatro naciones, y aviones y helicópteros, han buscado día y noche, hasta que el "Seadevil" radió que el "Affray" había contestado sus señales. Los barcos de salvamento forman un anillo en torno al área y están preparados para recoger a cualquiera de los 75 hombres a bordo que puedan ser lanzados por las escotillas de emergencia.

NO SE VUELVEN A OIR SEÑALES

PORTSMOUTH, 18 (EFE). — No se han vuelto a oír señales de los tripulantes del "Affray", desde las que captó el submarino "Seythian" esta mañana. Tampoco ha subido a flote ninguna de las boyas preparadas para estos casos.

Un jefe naval ha dicho a la United Press que "las perspectivas son bastante sombrías". En el caso de que en el interior del buque hubiese normalidad, se dice, los tripulantes podrían resistir vivos tres días, es decir hasta mañana por la noche por lo que se refiere al oxígeno y al alimento, pero no así si se ha producido alguna avería en las baterías. Puede que también esté advertido el mecanismo de inmersión, o una explosión submarina o que el navío esté colocado en tal posición que no pueda utilizarse la escotilla de escape ni las boyas de aviso.

El mensaje recibido en la mañana empezaba a dar la profundidad a que estaba el submarino, pero poco después dejaron de oírse las señales.

AUMENTA LA ANSIEDAD PORTSMOUTH (Inglaterra), 18 (EFE). — Ha pasado el amanecer sin que ninguno de los 75 tripulantes del submarino "Affray" haya salido a la superficie, lo que aumenta la inquietud, pues ya ha pasado el tiempo que podía durarle el oxígeno que tenía a su disposición.

POCAS ESPERANZAS PORTSMOUTH, 18 (EFE). — La Marina inglesa admite hoy que existen pocas esperanzas de salvar a los setenta y cinco tripulantes del submarino "Affray". Un comunicado que firma sir Arthur Power, comandante en jefe de la base naval de Portsmouth, y director de las operaciones de salvamento, dice así: "A pesar de las incógnitas sus-

quedas, no ha sido visto ningún superviviente. Aumentan las pruebas de que la busca se realiza en el lugar apropiado. El hecho de que el sumergible lleva tanto tiempo bajo la superficie del mar reduce las perspectivas de éxito".

LONDRES, 18 (EFE). — El secretario parlamentario del Almirantazgo, James Callaghan, dijo hoy ante la Cámara de los Comunes que el submarino "Affray" parece que se halla recostado en un punto cercano al lugar donde se sumergió, pero que no ha sido fijada su posición exacta.

Preguntado el tiempo de que se dispónia para poder salvar a la tripulación, Callaghan contestó que dependía del estado en que podía encontrarse la instalación para producir oxígeno.

TEATRO

DICE CRISTINA

CERVANTES: "El último concierto"

En el repertorio de estrenos que la compañía de comedias de María Fernanda Ladrón de Guevara, piensa ofrecernos —según sus programas— en la temporada que inició anteayer sobre el escenario del Cervantes, le ha correspondido la prioridad a "El último concierto", original del escritor y periodista Jesús Vassallo, en colaboración con Francisco Abad.

Como siempre que surgen al palenque escénico nuevos autores, —para nosotros lo eran ayer éstos— fuimos al estreno con nuestro sentido crítico alerta. El teatro precisa, quizá más que nunca en esta época en que vivimos, de savias juveniles que fecunden su afoso tronco. Naturalmente, nuestra difícil obligación es captar si estas fecundaciones le favorecen o no. No se puede juzgar esto en una sola obra; hay que saber esperar cuando se ven atisbos de originalidad.

Esta es el caso de "El último concierto", donde lo más estimable es su deseo de adaptación al ritmo de la época. Nos gustó la agilidad del acto tercero y el desenlace, que se da al difícil problema planteado. Sus autores dejan entrever un leve afán de originalidad, manejando un tema sentimental muy de masas. Esa originalidad de forma y una mayor flexibilidad de diálogo, aplicadas a argumentos más rectos, constituyen una alentadora esperanza en los nombres de los señores Vassallo y Abad.

En la interpretación, hubo de todo. Seguridad y titubeos de obra no bien aprendida. En el primer grupo y en cabeza, Mariano Asquerino,

Subsiste la tensión entre Francia y el Sultán de Marruecos

Es probable que el general Juin prorrogue su mandato en Africa

PARIS, 18. (EFE). — El Gobierno francés ordenará al general Alphonse Juin, considerado como el "hombre fuerte" de los franceses en Marruecos, que permanezca en su cargo de residente general durante algunos meses más. Considera que el Sultán no ha llevado a la práctica el acuerdo firmado ante la insistencia francesa, en febrero pasado, según se declara en los círculos bien informados de París.

El general Juin tiene que asumir también el cargo de comandante en jefe de las fuerzas terrestres del sector europeo del Ejército del Pacto del Atlántico.

SUBSISTE LA TIRANTEZ CON EL SULTAN

PARIS, 18. (EFE). — El diario "France Soir" dice, con la firma de Claude Veillet Lavallée: "Después de los acontecimientos de febrero y la revuelta del noventa por ciento de los grandes hacendados y de un gran número de tribus contra la protección dispensada por el Sultán Sidi Mohamed al partido nacionalista del "Istiqlal", las relaciones entre el palacio imperial y la residencia

no han cesado —nos dicen excelentes observadores—, de envenenarse. Se asiste nuevamente a un recrudescimiento de las iniciativas para plantear de nuevo la cuestión del protocolo firmado en Rabat."

Después de recordar que el Sultán se opone ahora a las reformas que había aceptado en principio, "France Soir" añade: "Hay que salir del atolladero. El general Juin, "condenado a muerte por la Liga Árabe", pedirá en París que se refuerce su autoridad y recabará instrucciones concretas para proseguir su misión en Marruecos."

"Podrán informar al Gobierno de ciertos factores favorables a nuestra causa que se han presentado en estos últimos días: primero, la expulsión de Tánger por el Comité de control, en el que figuran representantes británicos y norteamericanos, de los periodistas egipcios que se dedicaron a una agitación antifrancesa intolerable; segundo, la presencia en Tánger de un representante oficial del Kominform, nuevas pruebas de las concomitancias de los nacionalistas marroquíes con los soviéticos; y tercero, la carta dirigida a Truman por Ab-el-Buhafa, declarando nulo e ilegal el acuerdo francoamericano por el que se conceden bases marroquíes a la aviación estadounidense. El general Juin tiene una clara impresión y un punto de vista muy exacto sobre el conjunto de la crisis marroquí. Tratará de que sea adoptado en París. Si logra respuesta favorable, es seguro que pedirá la prórroga de su misión en Marruecos."

cuya presencia en la escena es siempre una lección de arte. Carlos Ladrón, el joven actor tuvo también una lucida actuación, así como Vicente Haro, Alberto Soja y Pío Gracl.

María Fernanda Ladrón de Guevara, lució su elegancia en la escena. Muy ajustada Ana de Siria y Carmen Bernardos.

Un cuidadoso montaje dio realce a la obra, destacando la presentación del acto segundo, bien resultó.

E. PRIETO,



María Fernanda Ladrón de Guevara, vista por "Chaladéz".

Teatro Cervantes

Gran Compañía de alta comedia

MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA

Primer actor y director

MARIANO ASQUERINO

HOY

TARDE, 7.30 NOCHE, 10.45

GRANDIOSO REESTRENO de la magnífica comedia, original de don JACINTO BENAVENTE,

LA PROPIA ESTIMACION

EXITO PERSONALISIMO DE

D.ª MARIA FERNANDA y MARIANO ASQUERINO

MAÑANA:

LA RISA LOCA

de ADOLFO TORRADO

Un importante grupo de manchas solares, observado en Barcelona

BARCELONA, 18. (CIFRA). — La dirección del Observatorio de la agrupación astronómica "Aster", da aviso de que está siendo observado en este centro, así como en la delegación de San Celoni, un importante grupo de manchas solares de más de 800.000 kilómetros de diámetro, que seguramente es el más importante en lo que va de siglo. Este importante grupo, forma parte del paroxismo que tiene la actividad solar actualmente. Se espera que estas manchas produzcan fenómenos electromagnéticos acompañados de auroras boreales e interrupciones radiofónicas, a su paso por el centro del disco solar.

FUERON INCINERADOS LOS RESTOS DE BEVIN

LONDRES, 18. (EFE). — Trabajadores londinenses, entre los que se encontraban conductores de autobuses, estibadores y mineros, asistieron a la incineración de los restos del ex ministro de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin. Estuvieron presentes en dicho acto casi todos los miembros del Gobierno inglés, excepto el primer ministro, Attlee, que se encuentra en una clínica.

EXPROPIACION DE UN CORTIJO EN AGRON

MADRID, 18. (CIFRA). — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana un decreto de Agricultura por el que se declara de interés social la expropiación por el Instituto Nacional de Colonización de la quinta "Cortijo de Onruan", sita en el término municipal de Agrón (Granada).

Quando miréis a vuestros hijos sonrosados y felices, pensad que hay otros que se marchitan en plena niñez, contagiados de tuberculosis. Dad lo que podáis a la FIESTA DE LA FLOR y remediareis muchas lágrimas.

La Ley obliga a que todo niño, al terminar su vida escolar, posea el correspondiente **CERTIFICADO DE ESTUDIOS PRIMARIOS**. En la escuela lo adquirirá

CINE

Olympia

Desde las 5. La última, a las 11,15

A petición del público se proyecta por último día

EL PORTERO

la mejor película del gran actor cómico GANTINFLAS.

Mañana, otro gran estreno:

ME QUIERO CASAR CONTIGO

con Fernando Fernán Gómez, Virginia Kelley y Elena Espejo.

Cine Granada

Desde las 5. La última, a las 11,15

Metro Goldwyn Mayer presenta el estreno de la maravillosa película en technicolor

Un día en Nueva York

Con Gene Kelly y Frank Sinatra. Música, ritmo, belleza y simpatía.

Noticiero NO-DO 432 B. IMAGENES 327

Seguidamente:

EL DIABLO DIJO NO

Teatro Cine Nacional

HOY, JUEVES

Festividad de la Unificación

ULTIMO DIA que se proyecta

La novia del detective

por la dislocada estrella NINI MARSHALL

Mañana, viernes, riguroso ESTRENO EN GRANADA

Memorias de una doncella

Superproducción norteamericana, interpretada por PAULETTE GODDARD BURGESS MEREDITH y FRANCIS LEDERER. Marca ARTISTAS ASOCIADOS.

Aliazar Cinema

LA PANTALLA DE LOS ESTRENOS

HOY, sesiones desde las 5. Última, a las 11,15

¡EXITO APOTEOSICO! de la gran sup. "20TH. CENTURY FOX" en TECNICOLOR

FLECHA ROTA

JAMES STEWART DEBRA PAGET y JEFF CHANDLER

La historia de un idilio ejemplar entre un hombre blanco y una muchacha india. Llena de honda emoción y acción intensa.

Noticiero NO-DO, 432 A.

EN LA PROXIMA SEMANA ESTRENO

¡LA COMEDIA MAS COMICA DEL AÑO!

¡Si ella lo supiera!

por PAUL DAUGLAS, LINDA DARNELL y CELESTE HOLM.

Gracias a los esfuerzos del Estado y de los españoles, en lo que va de siglo se ha logrado reducir a menos de la mitad el número de nuestros tuberculosisos. Ayuda a la FIESTA DE LA FLOR.

Albayzin Cinema

Desde las 5. Última, a las 11. Grandioso éxito del formidable "film"

Vuestras víctimas

por Juan José Martínez Casado y María Luisa Zea

Una grandiosa película dramática y realista maravilla de "cine" moderno.

CINE GRAN VIA

HOY, ULTIMO DIA!

Universal Films presenta la emocionante producción

UNA VIDA Y UN AMOR

"Singapore"

por Fred Mc Murray, Ava Gardner, Roland Culverry y Thomas Gomez.

Director: John Brahm

¡Contrabandistas de perlas y aventuras en las misteriosas sombras de Singapore!

Noticiero NO-DO núm. 431 B. Sesiones desde las 5. Última, a las 11,15.

Mañana ¡sensacional! La superproducción Warner Bros.

DODGE, CIUDAD SIN LEY

por Errol Flynn y Olivia de Havilland

Albayzin Cinema

Desde las 5. Última, a las 11. Grandioso éxito del formidable "film"

Vuestras víctimas

por Juan José Martínez Casado y María Luisa Zea

Una grandiosa película dramática y realista maravilla de "cine" moderno.

Principe Cinema

Desde las 5. Última, a las 11. HOY y MASANA. UNICOS DIAS de

LAS MODELOS

en TECNICOLOR, por la incomparable "estrella" Rita Hayworth

Un desfile de hermosas mujeres al ritmo de música seductora

Seguidamente: LA CARGA DE LA BRIGADA LIGERA.

CARTELERA

TEATRO CERVANTES. — Telé-fono 1209. — Hoy, "La propia estimación".

CINE NACIONAL. — Telé-fono 1992. — Hoy, "La novia del detective" (Autorizada mayores)

ALBAYZIN. — Telé-fono 2932. — Hoy, "Vuestras víctimas" (Autorizada mayores).

PRINCIPE. — Telé-fono 3600. — Hoy, "Las modelos" (Autorizada mayores).

GRAN VIA. — Telé-fono 4011. — Hoy, "Una vida y un amor" (Autorizada mayores).

ALIAZAR. — Telé-fono 1984. — Hoy, "Flecha rota" (Terada menores).

GRANADA. — Telé-fono 4001. — Hoy, "Un día en Nueva York" (Autorizada mayores).

OLYMPIA. — Telé-fono 2260. — Hoy, "El portero" (Terada menores)

Jueves.

LOS CUSAMOS

Los emp...

Deporte u...

Santia...

Y

Farmac...

En el Estad...

cuarta forma...

venitario de...

Enfronto San...

dando el prin...

pro, Demostro...

va de la neta...

defensa. El J...

relado y hubo...

comunicación...

animar el ca...

tal" fue rec...

"antiguista"

arribó acorda...

equipo;

Sanlago,

Fuente, Rojas...

Huelga, Alfons...

lisa.

Sacramento,

Villagras, Popi...

res; González...

Más, Moreno,

Medic...

A continuación...

cuatro, que se...

usó, de fran...

mas si ver la...

cuando proce...

los contrarios...

sismo y jue...

prizeros en m...

Medicinas, m...

marcador con...

el partido...

Lopera, cuando...

tar a la meta...

culilla, sancio...

manformando...

las procesas d...

de ocasión a...

Molicina, pero...

chada, en la...

quitar a la del...

er y último...

mente el seño...

alzó a los eq...

Medicina, m...

Mag, Rivas, m...

Ger, Huelga, m...

Comarón, m...

nos, Mora; G...

de, Caballero,

gata.

FARMACIA

Nuevo...

los" ha logra...

er encuentro...

marco A...

Farmacía log...

mielo fue así...

la segunda m...

una fuerte pro...

co influyó en...

haber lanzado...

cinco minutos...

de nota y oír...

ca el realista...

de Skibel, fo...

Farmacía, m...

Hay egolome...

el de volvi...

te ante el...

de sermos...

DE LA FI...

AYUDA DE...

LOSOS.

ESTO ES LO QUE OCURRE LOS EMPATES

USAMOS recibo a una simpática carta. La suscriben varios aficionados, que andan metidos en una apuesta sobre cómo se resolverán los casos de empate. Nos dicen que hay en juego veinte duros y son cuatro—dos y dos— los que han provocado con sus encontradas discusiones esta situación. Una situación que tenemos que resolver nosotros, sin otra apelación. En menudito nos han metido, ya que forzosamente alguien ha de perder, y los que pierden son Ramírez y Bustamante. Ganan por el contrario, Rico y Santisteban. Para aquellos, unas palabras de consuelo; para éstos, vaya nuestra felicitación. Y conste que vamos a resolver el pleito traduciendo aquí, exactamente, lo que reza en el reglamento de partidos y competiciones, sin agregar nada por nuestra cuenta, para evitar cualquier suspicacia. El reglamento dice:

Los empates que se produzcan en competiciones por eliminatorias a doble partido, cuyas bases no establezcan expresamente un partido de desempate, se resolverán por mayor número de goles a favor sumados, los correspondientes a los resultados de los clubs empatados entre sí y en el supuesto de que el número de goles a favor fuera igual, se jugará un partido de desempate, en campo neutral. En las competiciones por puntos—la Liga, precisamente—, se seguirá el mismo procedimiento fijado en el artículo anterior si el empate se produce entre dos clubs; pero si fuera entre más de dos se totalizarán los resultados entre los interesados y se decidirá: primero, por la puntuación o clasificación que se establecería para ellos, con independencia de los demás; y segundo por el mejor cociente que resultare de dividir los goles a favor por los goles en contra. Cuando en esta clase de competiciones un empate entre dos clubs o entre más de dos no pudiera resolverse en la forma indicada anteriormente para cada caso, se decidirá con arreglo al procedimiento de mejor cociente establecido para el último, teniendo en cuenta los goles en pro y en contra de cada uno de los clubs empatados, según los resultados con todos los demás que hayan tomado parte en la competición. En cualquiera de los expresados casos, si después de agotar los procedimientos indicados mediante su aplicación sucesiva, el empate no quedará resuelto, se jugará un partido de desempate en terreno neutral que determinen los interesados de común acuerdo, y si no lo hay en el que designe el Comité, dentro de las cuarenta y ocho horas de haberse producido el empate, salvo el caso en que se halle especialmente establecido otro plazo o se pueda celebrar en día festivo, sin alteración del calendario ni prórroga de temporada.

SAUCEDO ARANDA

Deporte u niversitario

Santiago venció a Sacromonte y Comercio a Medicina

Farmacia y Albaicín empataron a uno

En el Estadio se celebró ayer la cuarta jornada del campeonato universitario de fútbol, jugándose tres encuentros. En primer lugar se enfrentaron Santiago y Sacromonte, vendiendo el primero por dos goles a cero. Demostró mayor peligrosidad en su delantera y acierto en su línea defensiva. El partido estuvo muy nivelado y hubo ocasiones, en que Sacromonte pudo empatar o, al menos, anular el tanteo; incluso un "penalty" fue rechazado por el portero "santiaguista". El señor Sabatel, que arbitra acertadamente, alineó a los equipos:

Palacios, González; Molina, Medina; Martín, Forniere, Guillermo, Padilla, Tenorio.

Albaicín, — Borrego; Del Toro, Díaz, Fuentes; Miras, Cladellas; Barrios, Javier, Tragasabal, Bravo, Castillo.

La clasificación después de esta jornada, es como sigue:

Equipos	J	G	E	P	F	C	P.
Derecho	3	3	0	0	10	2	6
Santiago	4	3	0	1	8	3	6
Sacromonte	3	1	1	1	2	2	3
Farmacia	2	0	3	0	2	2	3
Albaicín	3	0	2	1	3	4	2
Medicina	4	0	2	2	4	7	2
Comercio	4	1	0	3	3	12	2

HOY, EN EL ESTADIO

Esta tarde se jugarán en el Estadio dos partidos: Carmen-Morales, a las cuatro; y Sacromonte-Instituto, a las cinco y cuarto.

El domingo se jugará el último partido de la competición "Trofeo Distrito Universitario", entre Normal y Ave María, a las diez y media.

CICLISMO

Destaca Serra en la Vuelta a Marruecos

AGADIR, 18. (ALFIL).—El corredor argelino García ha ganado hoy la cuarta etapa de la Vuelta Ciclista a Marruecos, cubriendo los 173 kilómetros que separan Agadir de Mogador en cuatro horas, 31 minutos y 15 segundos.

Se clasificó en segundo lugar Berton (Francia); tercero, el español Serra; y cuarto, Frankowski, todos en el mismo tiempo.

¡Atención... Empresarios de "cine"!



En uno de los escaparates de "ALMACENES LA PAZ", de esta capital, se encuentra expuesto el maravilloso equipo sonoro cinematográfico modelo "STANDARD", de la marca "HISPANIA", orgullo de la más perfecta técnica española. Hasta el día 30 de abril podrá verlo en dicho escaparate, y no olvide que adquiriendo este equipo, su cabina quedará situada a la altura de las mejores de España.

REPRESENTACION EXCLUSIVA PARA ANDALUCIA Y MARRUECOS:

Bengala Films, S. A.

HERNANDO COLON, 7. TELEFONO 28947. — SEVILLA Para informes en Granada: D. PEDRO GUTIERREZ FERNANDEZ. — San Sebastián, 9. — Teléfono 1203

M A S D E OCHOCIENTAS QUINIELAS DE CATORCE ACIERTOS



Salen a 715 pesetas y más de nueve mil boletos de trece, a 60

Venció el Sao Paulo al Austria, en Viena, por 2-1

MADRID, 18. (CIFRA).—Resultado provisional del escrutinio de apuestas mutuas deportivo-benéficas, correspondientes a la 29 jornada de Liga, del día 15 de abril de 1951: 582.778,90 pesetas a repartir entre 815 boletos máximos acertantes de catorce resultados, provisionalmente a 715,05 pesetas, cada uno.

582.778,90 pesetas a repartir entre 9.667 boletos más aproximados de trece aciertos, a 60,25 pesetas, cada uno.

SE ESTUDIA LA OLIMPIADA DE HELSINKI

MADRID, 18. (ALFIL).—En la

Ocho equipos jugarán el torneo "Copa Comité de Competición"

El Albaicín B, eliminado

En su acostumbrada reunión semanal, el Comité de Competición provincial acordó admitir en el torneo que lleva su nombre a los clubs Betis, Numancia, "Lumilladero", Albaicín, Maracena, Júpiter, Gas Leblón y Sierra Nevada. Los delegados de estos equipos deberán acudir a la Delegación el próximo día 25, a las ocho de la noche, con el fin de verificar el sorteo. El mismo día, y a igual hora, se celebrará el sorteo para determinar las primeras eliminatorias del torneo "Copa Delegado".

PARTIDOS PARA EL DOMINGO

Los encuentros fijados para el próximo domingo son:

Betis-Selección de modestos, de carácter de entrenamiento, a las doce, en el Estadio de la Juventud; Gas Leblón-Maracena, a las once, en Churriana; y Sierra Nevada-Fuensalida, a las once, en Armilla.

El Comité adoptó, además, los siguientes acuerdos:

Partido Albaicín B-Sierra Nevada.—Inhabilitar por cuatro partidos oficiales a los jugadores Antonio Aranzana de la Iglesia y López Elizalde, del Sierra Nevada; y José Herrera Morón, Miguel Cabezas Rodríguez y Manuel Jiménez Lechuga, del Albaicín B; y vista la actitud agresiva e incorrecta, tanto de los jugadores del Albaicín B como de sus seguidores, denegar la participación de dicho equipo en el torneo "Copa Comité de Competición".

Partido Atlético Granadino-Solares.—Inhabilitar por seis partidos al jugador José Rojas Rubio, del Solares, por intento de agresión al árbitro; y suspender por un mes al árbitro del encuentro.

Partido Andalúz-Betis.—Inhabilitar por tres partidos al jugador Enrique Jiménez Carrillo, del Andalúz, por ofender al árbitro a la terminación del encuentro; y suspender por dos meses a un juez de línea de este encuentro.

última reunión celebrada por la Comisión directiva de la Delegación nacional de Deportes, bajo la presidencia del excelentísimo señor teniente general Moscardó se adoptaron, entre otros, los acuerdos siguientes: Estudiar el cuestionario recibido del Comité organizador de la Olimpiada de Helsinki, referente a la eventual participación española.

Hacer constar en acta el sentimiento de la Comisión directiva por el fallecimiento del teniente general Varela, presidente del Real Automóvil Club y de la Federación Española de Automovilismo.

Conocer con satisfacción el apoyo que el Ayuntamiento de Madrid presta a diversas Federaciones para la organización de importantes pruebas deportivas con motivo de las fiestas de San Isidro.

VICTORIA DEL SAO PAULO, EN VIENA

VIENA, 18. (ALFIL).—Se ha jugado esta tarde un interesante encuentro entre el Sao Paulo y el Austria. Ganaron los brasileños por dos a uno. El primer tiempo terminó con uno a cero a favor de los vieneses.

Presenciaron el encuentro 55.000 espectadores.

SE ENTRENA EL MADRID

MADRID, 18. (ALFIL).—Han celebrado entrenamiento los jugadores del Real Madrid, ante su encuentro del próximo domingo, en Chamartín, frente al Málaga. Se espera que para este partido, que puede ser decisivo para la permanencia del club madrileño en Primera División, reaparezcan Molowny, Navarro 1 y Pont.

BOXEO Púgiles españoles, a Alemania

MADRID, 18. (ALFIL).—El campeón de España de los pesos medios, Eduardo López, y los púgiles madrileños Orozco y Libro, pelearán próximamente en Düsseldorf y Berlín. Estos combates han sido concertados por su preparador Francisco López.

Queuille obtiene el voto de confianza de la Asamblea

PARIS, 18. (EFE).—La Asamblea nacional ha votado la confianza al presidente Henry Queuille en las primeras horas de hoy, aceptando implícitamente su programa financiero y facultándole para convocar elecciones en los primeros días del próximo mes de junio.

312 VOTOS A FAVOR CONTRA 248

PARIS, 18. (EFE).—Oficialmente se anuncia que el Gobierno francés ha obtenido el voto de confianza de la Asamblea nacional. Votaron a favor trescientos once diputados, y en contra doscientos cuarenta.

PALUDISMO: Es el momento, si has tenido paludismo el año pasado, de asegurar para siempre tu curación. Acude al Dispensario Antipalúdico, que te llevará de la mano para que no vuelvas a sufrir de paludismo. (Jefatura provincial de Sanidad).

El comandante García Cruz ganó el «Premio de los Centauros»

NIZA, 18. (ALFIL).—El comandante español Jaime García Cruz, con el caballo "Quoniam" ha ganado el "Premio de los Centauros", dotado con 60.000 francos. Fue el único participante que salvó los tres obstáculos de 1,60 metros sin cometer ninguna falta. Se clasificó en segundo lugar el teniente francés De la Sayette, con el caballo "Hércules", con dos faltas en el recorrido.

QUINCE DIAS DE LUTO NACIONAL, POR LA MUERTE DEL MARISCAL CARMONA

ANOCHÉ FUE TRASLADADO EL CADAVER A LA ASAMBLEA NACIONAL

Recibirá sepultura el sábado en el histórico monasterio de los Jerónimos

Desfile de personalidades por la Embajada portuguesa en Madrid, para expresar su pésame

LISBOA, 18. (EFE).—El Gobierno ha decretado luto nacional de quince días por la muerte del presidente de la República, mariscal Carmona.

Asimismo ha fijado el sepelio del mariscal para el sábado. A las tres de la tarde de ese día saldrá la comitiva fúnebre del palacio de la Asamblea nacional, en dirección al monasterio de los Jerónimos, donde recibirá cristiana sepultura.

En el monasterio de los Jerónimos, cuya construcción se inició en 1517, bajo el reinado de don Manuel I, se hallan enterrados, además de dicho monarca y de otros varios, Vasco de Gama y Camoens, y otros insignes portugueses. Entre los que en años recientes recibieron sepultura en los Jerónimos está el asesinado presidente Sidonio Paes.

PROFUNDA IMPRESION EN LISBOA

LISBOA, 18. (EFE).—La noticia del fallecimiento del mariscal Carmona se difundió rápidamente por toda la capital, donde la impresión fue enorme, pues el presidente era persona muy popular y muy querida de todos.

La primera noticia fue dada por la emisora nacional, que repitió cuatro veces con un intervalo de dos minutos, transmitiéndola después con intervalos de cinco durante una hora. Después suspendió los programas durante otra hora.

La nota decía: "Conforme fue anunciado ya, S. E. el presidente de la República, mariscal Carmona, falleció hoy a las 11,43 horas."

Todos los portugueses oyeron la noticia con profundo dolor. Portugal está de luto. Tan pronto se conoció la noticia aparecieron banderas a media asta en muchos edificios, entre ellos la Embajada de España, el Instituto Español y el Centro Español. Al poco recibían todos los organismos oficiales la orden de izar el pabellón nacional a media asta.

Casi inmediatamente a la radio-difusión de la noticia de la muerte del presidente comenzaron a llegar al despacho del ministro del Interior telegramas de pésame de las autoridades administrativas de la metrópoli y de las colonias.

LEVANTA SU SESION LA ASAMBLEA, EN SENAL DE DUELO

LISBOA, 18. (EFE).—A las cinco y diez de esta tarde, se reunió la Asamblea nacional portuguesa, a las que asistieron ochenta y cuatro diputados, que vestían todos trajes negros, y algunos procuradores de la Cámara corporativa.

El presidente de la Asamblea, Albino dos Reis, informó oficialmente a los reunidos del fallecimiento del mariscal Carmona, e hizo constar que la Asamblea se asoció al luto nacional por esta pérdida irreparable. Seguidamente expresaron en términos parecidos los diputados señores Canceleiro de Abreu, vicepresidente de la Asamblea; el comandante Botelho Moniz, director de Radio Club Português cuando se inició la guerra de liberación española, y el dirigente de la Asamblea, profesor Mario de Figueiredo.

Finalmente, el presidente anunció que creía interpretar el sentir de toda la Asamblea al interrumpir en señal de duelo todos los trabajos legislativos hasta el próximo martes. Agregó que, después de aquella fecha, se proseguiría el estudio y discusión detallada del proyecto de reforma de la Constitución que, hace unas semanas, fue enviado por el Gobierno a la Asamblea y a la Cámara corporativa y que, en líneas generales, ha sido ya aprobado.

TRASLADO DEL CADAVER A LA ASAMBLEA

LISBOA, 18. (EFE).—El cadáver del presidente Carmona fue

trasladado, alrededor de las diez de la noche, al atrio de la Asamblea nacional, acompañado exclusivamente por el presidente del Consejo, los ministros del Gobierno y algunos generales.

Hoy no hay en Lisboa teatros, "cines", conferencias ni actos públicos de ninguna clase, para marcar el comienzo del luto nacional de quince días decretado por el Gobierno.

Parece ser que con motivo de la gripe recientemente sufrida por el mariscal, se descubrió que padecía una fuerte afección al riñón.

El presidente Carmona no ha tenido dolores ni sufrimientos alguno. Su vida, dicen los médicos, se extinguió rápida, pero suavemente.

LISBOA, 18. (EFE).—Antes de procederse al embalsamiento del cadáver del mariscal Carmona ha sido obtenida en yeso una mascarilla del mismo.

SALVAS DE ARTILLERIA

LISBOA, 18. (EFE).—A media tarde de hoy un navío de guerra y una batería de Artillería del Ejército comenzaron a hacer salva que se repetirán de media en media hora hasta las tres de la tarde del sábado, momento señalado para los funerales.

PESAME DE DON NICOLAS FRANCO

LISBOA, 18. (EFE).—Independientemente del pésame, dado a la presidencia de la República por el embajador de España en Portugal, como decano del Cuerpo diplomático, don Nicolás Franco hizo patente a la viuda del mariscal Carmona, en nombre del Generalísimo Franco, jefe del Estado español, su más sentido pésame. Asimismo ha expresado su pésame al presidente del Consejo, doctor Oliveira Salazar.

LISBOA, 18. (EFE).—El agregado militar de la Embajada de España, teniente coronel de Estado Mayor don Carmelo Medrano, ha expresado al ministro portugués del Ejército el sentimiento del Ejército español por la muerte del ilustre mariscal Carmona.

DESFILE DE PERSONALIDADES POR LA EMBAJADA DE PORTUGAL

MADRID, 18. (CIFRA).—Además del ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Arriaga, han pasado por la Embajada de Portugal para expresar su condolencia al doctor Carneiro Pacheco, el presidente de las Cortes Españolas y del Consejo del Reino, don Esteban Bilbao; el ministro de Agricultura, señor Reñu; el de Gobernación; el subsecretario de Educación Nacional, señor Rubio; el alcalde de Madrid, señor Moreno Torres; el director general de Política Exterior, señor Elice; el primer inductor de embajadores, barón de las Torres; y otras personalidades. También han pasado por la Embajada el teniente general Vigón, representaciones diplomáticas, entre ellas el Nuncio de Su Santidad, decano del Cuerpo diplomático acreditado en Madrid y el Mariscal Ureta, embajador del Perú, y destacadas personalidades del Arte, las Letras y las Ciencias. Se han recibido numerosos telegramas de condolencia de toda España, especialmente de los consulados de Portugal en nuestra nación.

GRATITUD DEL EMBAJADOR

MADRID, 18. (CIFRA).—El embajador de Portugal, doctor Carneiro Pacheco, ha visitado esta noche, a las ocho, en el palacio de Santa Cruz, al ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Arriaga, para hacerle presente, en nombre del Gobierno portugués su agradecimiento por los testimonios de condolencia recibidos con motivo de la muerte del presidente Carmona.

LLUEVE EN IRUN

IRUN, 18. (CIFRA).—Debido al fuerte calor y viento huracanado del Sur, registrado en la jornada de ayer, ha llovido durante toda la noche pasada. A primera hora de esta madrugada llovió sol, y a mediodía se registró una temperatura de 28 grados centígrados. El estado del cielo, que presenta algunos nubarrones, amenaza con nuevas precipitaciones.

Nuevo "sondeo de paz" árabe-asiático cerca de Pekín

TECNICA Y ENIGMA DEL ESPIONAJE

BEATRIX TERWINDT, LANZADA EN PARACAIDAS SOBRE HOLANDA, CAYO EN PODER DE LOS ALEMANES

UN AÑO ANTES, EL FOTOGRAFO BAATSEN HABIA CORRIDO IGUAL SUERTE

LOS ALEMANES ESTABAN AL TANTO DE TODO GRACIAS A UNA MARAVILLOSA ORGANIZACION

Beatsen compró y sacó la pistola, entregándosela al personal estacionario. Luego se quitó el traje de vuelo. Muchas manos le ayudaron a todos lados...

LOS SECRETOS DEL CAMPO

El campo holandés, con su singular ambiente primaveral y casi veraniego, contempla muchas noches aquellos sucesos que se desarrollan silenciosos y secretamente casi imperceptibles. Las sombras de unos hombres que se mueven y desaparecen, el susurro débil del viento nocturno que sopla del mar, y luego, a lo lejos, el sonido mudo de un avión inglés que se aproxima. ¿Cuánto tiempo durará? De pronto, el ruido de los motores se acerca, ya está encima, y se encienden las luces. Un triángulo de luces encarnadas y una blanca que señala la dirección del viento. El aparato lo sobrevuela con estruendo, hace un viraje e inicia la pasada. Como esponjas gigantes son expulsados de su interior los paracaídas. Dos, cuatro, siete, ocho. Seis de ellos caen con gran rapidez al suelo ocasionando un ruido apagado. Dos descienden más despacio. De ellos penden hombres. Hace ya rato que el avión se encuentra en el vuelo de regreso. En la lejanía se pierde el zumbido de los motores.

En aquella noche del 29 al 30 de mayo se trata de los agentes Steen y Parleviel, entrenados en diversas escuelas para agentes en Inglaterra. El Comité de recepción se hace cargo, no solamente de los hombres, sino también de una apreciable cantidad de explosivos y armas. Además reciben un nuevo equipo con todas las instrucciones "code" para una nueva red radiotelegráfica en esta región.

En el siguiente mes de julio, Londres le ordena al citado Parleviel, que anteriormente perteneció a la penitenciaría holandesa, que se busque un radiotelegrafista procedente de la resistencia. El correspondiente equipo de radio y nuevas instrucciones "code" le son enviados. A la mayor brevedad había de ponerse al radiotelegrafista en contacto con el Control radiotelegráfico inglés. Así sucedió. Según las ordenanzas, se le examinó desde Londres por el éter y se le dio la conformidad.

A partir de entonces se ponen en juego todos los medios, según lo ordena el "HQ", radiotelegrafistas y saboteadores, equipos de radio, armas y municiones, todo lo que sirve para vencer a Hitler, es volado sobre Holanda.

Pasan los meses. Hace un año que dio comienzo la lección concentrada con todos los medios. Cada vez son más numerosos los lanzamientos, más afortunados los éxitos. Los alemanes duermen...

LA "STEWARDESS" BEATRIX TERWINDT

Al comienzo del nuevo año 1943 y en la noche del 13 al 14 de febrero es lanzada la única agente femenina, anunciada por el "HQ" con el nombre de "Pélik". Es Beatrix Terwindt. Su misión era entregar a algunos órdenes escritos en dos cibles y 20.000 florines.

La noche es tempestuosa. El fuerte viento ascendente es peligroso. La persona que pide del paracaídas chocha contra el suelo, es arrastrada por el viento y finalmente se pone de pie. La esbelta mujer se ha lesionado la cava. Por fin se presenta al Comité de recepción. La conducen a un gratero. Abierta, se sienta. ¡Todo ha salido bien! Un hombre en el fondo, de mediana estatura, con frente alta y calva, que no pronuncia una palabra, le llama la atención. Y de pronto, unas manos que le agarran y unas espaldas que se aliegan con ruido metálico alrededor de sus muñecas. ¡Ha caído en poder de los alemanes!

¡No puede ser! Eso es imposible. Se le: "No me gastés bromas. Sólo me queréis asustar. Creéis que voy a perder los nervios porque soy una mujer..." Pero en seguida se da cuenta que no es una broma. No demuestra temor. Es una mujer en extremo valiente. Cree saber lo que le espera. En la escuela de agentes y antes de emprender el vuelo, todos ellos han sido puestos repetidas veces, y expresamente en antecedentes de lo que les esperaba. Tentan que saber a lo que se exponían los patriotas holandeses. Todos llevaban costada a la solapa una cápsula con veneno, para poder alcanzarse con la boca, aun estando ya en manos enemigas. Se había jugado la vida y lo que le esperaba antes de la muerte segura serían horribles martirios. Torturas e injurias no pocas de los alemanes, de la vez de la captura y

ahora había perdido la oportunidad, ya era demasiado tarde, para darse una muerte benigna. Pero no demuestra su agitación. No dice nada al darse cuenta que no se trata de una broma de amigos, sino de una amarga verdad.

Más tarde, se encuentra sentada en un coche, que avanza en la oscuridad. Se mueven los labios y procura hacerse fuerte.

Más adelante se halla en una habitación clara, frente a aquel hombre con la frente calva. El pregunta ella calla. También después siempre guardó silencio, nunca descubrió nada. Pero sigue en ella un gran asombro. ¿Qué es esto? El hombre con la mirada penetrante y a la vez llena de curiosidad, invita a fumar. Le dan de comer muy bien y en abundancia. No sucede nada terrible. Y cuando el alemán comprende que ella no hablará, concluye el interrogatorio. Nunca más fue molestada.

La llevan a una celda clara y limpia de una prisión especial en Haaren. Está en una celda individual. Y ahora es cuando esta mujer audaz se acobarda. Sufre, llora. El alemán, que siempre es tan amable y tranquilo, en cuyas manos expresivas y ágiles tiene que fijar siempre la atención, la visita de vez en cuando, charla con ella, sale a pasear con ella por el parque, le envía una radio, le presta colaboradoras. Interpretes alemanes, para distraerla. No volverá más a un tribunal.

Y Beatrix Terwindt, la muchacha inteligente y ágil comprende: Los alemanes son tan hábiles y peligrosos de lo que le habían dicho. Cuando se preparaba para su arriesgada misión, aquí le había burdo trucos, de los que nunca más advirtió, aquí le había torturas, de las que ni tampoco. Pero, y en esta inteligencia que se le despertó superioridad humana, le da un momento como también se respo para el enemigo que le arriesgaba todo por la patria. Y en esto crecía su confianza en el peligro.

Muchos años después, cuando Holanda era libre otra vez, cuando las tropas alemanas de ocupación habían abandonado hace tiempo el país, cuando en numerosos procesos durante la guerra sólo habían cumplido con su deber militar, dio nuevamente prueba de su altivo valor. No guardó silencio. Dijo la verdad, informando sobre otras cosas sobre una conversación que tuvo, siendo prisionera, con el director de la policía secreta. Ella había mencionado con admiración lo extenso de su juego. "La contestación de Schreider era sumamente típica", declaró Beatrix Terwindt. El había dicho: "Si un juego, ¡si no costara tantas vidas humanas!". Y estuvo muy serio.

Escribió abiertamente sobre esto en la Prensa holandesa después del año 1945. Entonces ya sabía, lo que no supo ni sospechaba durante su arresto en la celda individual de Haaren, que no solamente ella como mujer había tenido la desgracia de caer en manos de los alemanes, sino que ella era únicamente un eslabón en una larga cadena, una figura en un juego de ajedrez, que duró casi dos años y cuya partida se jugó contra su país y contra el servicio secreto del Imperio Británico y... se ganó, y que este juego, el "Juego de Inglaterra", no fue suerte casual de un jugador de azar sino el resultado de una obra psicológica maestra de un gran criminalista.

¿Pero qué había ocurrido antes de que Beatrix Terwindt cayese en esas manos... y fue salvada?

Y OTRA VEZ LA "RUBIA RITA"

En aquel entonces, casi un año antes de que partió la audaz "stewardess" a un vuelo hacia lo desconocido, se había lanzado sobre la patria el fotógrafo Baatsen, apodado la "rubia Rita", había llegado felizmente y para su tranquilidad fue recibido en el acto por el Comité de recepción de sus compatriotas. Le ayudaron a despojarse del mono de paracaidista y de repente le fueron agarradas las manos y notó cómo hierro frío le sujetaba las muñecas. "¡Maldito sea!", exclamó Arnold Baatsen. Se encontraba prisionero.

¿Quiénes serán estos amables ayudantes? ¿Dónde estará el Comité de recepción, tan alabado por Londres?—¡Maldición, le han cogido los alemanes!

Baatsen está evidentemente agitado. De los depósitos sacarán los alemanes armas de todas clases, cajas explosivas, munición de todos los calibres, armas cortas y además diez mil florines. Los alemanes se han quedado con las gatas. En la noche oscura comprendió el

que el bloque árabe-asiático de la O. N. U. ha pedido a la China roja que aclare su actitud hacia la paz y "haga concesiones" se dice en círculos diplomáticos. El grupo de doce naciones, reunido en sesión secreta, ha acordado enviar instrucciones a Sardar K. M. Panikkar, embajador de la India en Pekín, para que sonde al Gobierno de Mao Tsé Tung.

amanecer llegan a La Haya. Luego se encuentra sentado ante el hombre al que le entregó la pistola. El mudo es el jefe.

"¿No quiere usted fumar?", oye una voz amable. Baatsen extrae de su bolsillo un "Gold Flake". No le gusta el yerbaajo alemán. El director de la policía secreta le ofrece fuego.

"¡Siento que en Londres le hayan informado tan mal!", comienza su interrogatorio.

TRABAJO CRIMINALISTA DE PRECISION

En efecto, se adviene Baatsen en seguida, es un interrogatorio. Es, desde luego, completamente distinto, más complicado, que como les habían explicado en las escuelas de agentes. Allí eran de la opinión que el único servicio de información especializado y verdadero era el alido. Los alemanes, así rezaba la instrucción, tenían solamente aficionados, los interrogatorios eran sencillos, pero brutales. Abundaban las torturas. "Lo mejor era llevar encima unas píldoras de veneno..."

Desde que Baatsen había emprendido la acción, se le habían presentado gran cantidad de sorpresas. Este raro Comité de recepción era falso. Los interrogatorios alemanes estaban por completo al corriente de todo. No había refugios, ni torturas de ninguna clase para obtener declaraciones. Ningún "Third Degree" como hablaban al otro lado del Canal de un interrogatorio acostumbrado. Pero, la manera de conversar en La Haya era mucho más fatigosa y más desconcertante que cualquier interrogatorio practicado.

Al principio creyó Baatsen poder tomarse el pelo al hombre bajo y calvo. Pero el criminalista era muy exacto en sus preguntas y ponía gran interés en las contestaciones que se le daban. Cuando le cazaba en una mentira, casi se veía en un salto. De las mentiras y contradicciones surgía de repente e inesperadamente la verdad que se quería ocultar.

ANUNCIA LA INDIA QUE ES LA ULTIMA GESTION QUE HACE EN ESTE SENTIDO

LAKE SUCCESS, 18 (EFE). El bloque árabe-asiático de la O. N. U. ha pedido a la China roja que aclare su actitud hacia la paz y "haga concesiones" se dice en círculos diplomáticos. El grupo de doce naciones, reunido en sesión secreta, ha acordado enviar instrucciones a Sardar K. M. Panikkar, embajador de la India en Pekín, para que sonde al Gobierno de Mao Tsé Tung.

Decide inhibirse la Comisión de «buenos oficios» de la O. N. U.

Trygve Lie no se hace ilusiones sobre el resultado de la gestión pacífica

EN ESPERA DE LA REACCIÓN DE PEKÍN

LAKE SUCCESS, 18 (EFE). El bloque árabe-asiático de las

Naciones Unidas espera enterarse hoy, miércoles, sobre la reacción de Pekín a su sondeo acerca de la actitud comunista china para un arreglo de paz en Corea y su sugerencia de que ahora debiera hacer algunas concesiones.

El grupo de las doce naciones que el domingo pasado pidió a Herdar Panikkar, embajador de la India en Pekín, que averiguase la actitud de los rojos chinos, debe celebrar otra reunión secreta hoy.

Personas bien enteradas declaran que se espera que sean divulgados abiertamente los puntos de vista de Mao Tsé Tung. En su sesión secreta del domingo pasado, los doce países árabes-asiáticos decidieron pedir a Panikkar que hiciera la citada indagación en Pekín.

Los Estados Unidos ya han hecho todo lo que han podido para crear una atmósfera favorable a unas negociaciones, con la destitución de Mao Arthur y el repudio de su declaración sobre los fines de la guerra de Corea.

LAKE SUCCESS, 18 (EFE)

En las altas fuentes diplomáticas se declara que la delegación de la India en la O. N. U. ha recibido un mensaje de Pekín referente a los esfuerzos del grupo asiático para reanudar las negociaciones con la China roja para llegar a un arreglo en la guerra de Corea. No se ha revelado el contenido del mensaje, pero se tiene entendido que el jefe de la delegación india, sir Benegal Rau, comunicará al grupo árabe-asiático su contenido en la reunión que ha sido convocada para hoy en la residencia de Ban en Nueva York.

LA COMISION DE "BUENOS OFICIOS" SE INHIBE LAKE SUCCESS, 18 (EFE). La Comisión de Buenos Oficios de las Naciones Unidas ha decidido no actuar sobre el ofrecimiento de paz hecho por Corea del Norte, según ha manifestado un alto funcionario diplomático al correspondiente de la United Press.

El informante agregó que la citada Comisión ha celebrado una reunión a puerta cerrada y en ella se llegó a la conclusión de que no sería conveniente contestar a la oferta de Pyongyang.

TRYGVE LIE PESIMISTA

ATENAS, 18 (EFE).—El secretario general de la O. N. U. Trygve Lie, ha declarado a los periodistas: "Mi opinión personal es que no tendrá resultado el sondeo de paz hecho por los nortecoreanos, cuyo contenido no parece diferir de lo que propuso Pekín en enero y febrero. Sin embargo, las Naciones Unidas están dispuestas a toda negociación honrosa oprimada a la suspensión de las hostilidades".

Con respecto a la actual situación internacional, Trygve Lie dijo que, a pesar de todo lo ocurrido, y de lo que sigue ocurriendo, cree que hay buenas perspectivas de que la paz siga manteniéndose por el procedimiento de la negociación, mediación y conciliación que defiende la O. N. U.

LA INDIA NO HARÁ MAS GESTIONES

EN NUEVA DELHI, 18 (EFE).—En fuentes bien informadas se dice que no es probable que la India vuelva a hacer gestiones de paz cerca de Pekín, a menos que se le asegure por adelantado por la O. N. U. y la China comunista de que hay probabilidades razonables de adaptación. Se agrega que, hasta ahora ninguna de las dos partes han hecho indicaciones al Gobierno indio.

WARREN OPTIMISTA

TOKIO, 18 (EFE).—El senador norteamericano Warren ha dicho hoy que, según el cree, la guerra "terminará pronto". En unas declaraciones hechas a la United Press, Warren Maguonson señaló: "Los chinos y nortecoreanos huyen, y tengo la seguridad de que podremos ir en Corea donde nos plazca".

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

CUARTELERA

Por Cerdá



—¿Con que has estado en diez batallas? —Sí, sargento; pero en ninguna me han hecho blanco.

«Mi única política: que Dios bendiga a América», dice Mac Arthur

No piensa presentarse candidato a la Presidencia

SAN FRANCISCO, 18 (EFE).—El general Mac Arthur, que iba en coche abierto, sentado entre el gobernador de California, Earl Warren, y el alcalde de San Francisco, Elmer Robinson, fue objeto de enorme ovación al abandonar su hotel para recorrer la ciudad. Frente al hotel y en las inmediatas Union Square (plaza de la Unión), la entusiasta muchedumbre estaba tan apilada que el coche apenas podía avanzar. En otro coche seguían la esposa y el hijo del general.

"QUE DIOS BENDIGA A AMERICA"

SAN FRANCISCO, 18 (EFE).—"La única política que tengo se condensa en una sola frase: que Dios bendiga a América", ha dicho el general Mac Arthur en unas breves palabras que ha pronunciado en el Centro Cívico de San Francisco ante 25.000 personas que le aclamaron calurosamente.

El general, de pie, sin sonreír, agregó: "No acaban de preguntarme si pienso actuar en política. Mi respuesta es esta: no".

La gente rompió el cordón de policía para aproximarse a la tribuna en que se encontraba el general norteamericano. Ante las muestras de entusiasmo de la multitud, Mac Arthur dijo: "No podéis hacerme una idea de lo que significa estar en la Patria. No puedo decir cuánto lo he deseado. He soñado con ello durante los largos años que he estado fuera".

Finalmente señaló: "No tengo ninguna aspiración política; no pienso presentarme a la presidencia y espero que nunca mi nombre se emplee en forma política".

A WASHINGTON

SAN FRANCISCO, 18 (EFE).—El general Douglas Mac Arthur ha salido en viaje a Washington, a las 22.25, hora española.

NOTA Internacional

Corea y Persia: dos caras de la moneda inglesa

EL Gobierno laborista inglés, partidario de la blandura con China, acérrimo defensor de la política de paños calientes, transigencias y —dignos de una vez— cobardías en cuanto a Mao Tsé Tung, está mostrándose, en cambio, de una dureza diamantina, de una energía implacable frente al Irán. Inglaterra ofrece a menudo estos contrastes que, naturalmente, a nadie que conozca su historia política pueden asombrar. Los ingleses no tienen intereses que defender en Corea. Intereses materiales, es estricto de, por que los otros intereses, los puramente ideológicos, no rezan con ellos. Su único interés en Extremo Oriente estriba en conservar Hongkong y la península malaya, y para ello buscan la amistad de Mao Tsé Tung, tanto más preciosa cuanto que les consta positivamente que el jerifalte chino tiene ambas posesiones inglesas inscritas en su lista de futuros países "liberables". De ahí la tenacidad con que Londres defiende el aplacamiento de Pekín, la liquidación, "como sea" del conflicto coreano, la entrega de Formosa a Mao, su etnonización en la O. N. U. y, en fin, todo lo que el chinc pide. Lema del Gobierno británico: "Salvense Hongkong y Singapur y váyase al diablo todo lo demás".

En Persia se vuelve la oración por pasiva. Aquí es donde Gran Bretaña se muestra intransigente, envía buques de guerra con tropas, habla de liquidar a los atrevidos iraníes que intentan subirse a las barbas y no hace más que tirar de los falones al Tio Sam para que salga en su defensa y meta en cintura a los levantiscos súbditos del Shah, El Tio Sam, la verdad, se hace el distraído por ahora. Está cansado del juego británico, tan descarado, que no puede engañar a nadie. Eso da que Londres predique en Corea prudencia y cautela, cuando mueren diariamente cientos de soldados norteamericanos, y en cambio quiera tomar las cosas por la tremenda en Persia, a riesgo de provocar un conflicto todavía más grave que el del paralelo 38, no acaban de "digerirlo" en Washington. El envío de barcos de guerra ingleses al Golfo Pérsico es una medida peligrosísima. Los persas, muy excitados últimamente por la inflamada oratoria de los agentes rusos, pueden considerar la presencia de esos barcos en Abadán como una violación de la soberanía e independencia de su patria y pedir la intervención de Moscú, en cumplimiento del famoso Tratado rusopersa de 1921, según el cual, Rusia ha de acudir en defensa del Irán cuando éste se vea amenazado por cualquier potencia extranjera. ¡Y no digamos con qué solicitud acudiría presurosamente Stalin a cumplir el "peposo" deber de amparar al amigo y vecino, sabiéndose dueño de espléndidas riquezas petrolíferas!

Si los ingleses terminan desembarcando en el Sur del país, nadie podrá impedir que los soviets entren por la zona del Norte, que tanto codician. Recuérdese lo que costó expulsarlos de allí hace cinco años, cuando el célebre pleito del Azerbaián. ¿Cómo van a obligarles a salir de allí los occidentales si los soldados ingleses han entrado primero en Abadán?

Es curioso el contraste que ofrecen los dos pueblos anglosajones. Inglaterra predica moderación en Corea y violencia en Persia. Estados Unidos aconseja resistencia allí y cautela aquí. No quiere más conflictos, y menos que se los procure el destierro y egoísta socio inglés, que únicamente va a lo suyo...

MUROZ MOMPEAN